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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 03 DE AGOSTO DE 2010. 

 

Aos três dias de agosto do ano dois mil e dez, às dezessete horas, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista, com a presença de todos os 

Vereadores. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente disse: Dou por aberta a décima sétima sessão 

ordinária dessa Casa, e, retorno dos trabalhos legislativos após o recesso, desejar a todos aqui presente 

as sinceras saudações dessa Casa de Leis, que Deus possa estar nos ajudando na condução dos 

trabalhos, com muita benção, muita paz, bem preparados para a democracia nesta casa legislativa, e 

também desejar aos nosso internautas as sinceras saudações pelos acompanhamentos dos trabalhos 

dessa casa de leis. O Sr. Presidente disse: Convido o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, o Assessor Jurídico Procurador 

Legislativo dessa Casa de Leis Dr. Moacyr Scardua Travaglia. Agradecer a presença dos 

Vereadores, justificando a ausência da Vereadora Gessiléa e do Vereador Antônio Carlos Venturi, 

conforme documentação que será lida a todos e desejar as boas vindas aos nobres edis, que possamos 

nesse segundo semestre, estar desenvolvendo os nossos trabalhos com muita seriedade e competência 

dentro das normas legais do processo legislativo. Gostaria de estar pedindo a Vereadora Exma. Sra. 

Sandra Lucia Venturi Canzian Lopes que faça a Leitura Bíblica que encontra nos Salmos 90 

versículo 13 ao 17, e, logo após iremos entoar o Hino Nacional Brasileiro, por ser a primeira sessão. O 

Sr. Presidente disse: Já depois de ouvirmos a palavra de Deus e entoarmos o hino nacional, 

gostaríamos de estar passando para o nosso Secretário desta Casa Vereador Igor Leal Barros, porque 

realmente hoje Vereador a pasta está cheia de pautas, vários documentos, vários projetos, 

requerimentos, e ofício recebido, para que faça a chamada nominal e bem como de seqüência a leitura 

da ordem do dia.  O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a 

chamada: Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi se encontra com atestado médico e justificativa 

na Casa, Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi, Sr. Vereador Cláudio Bernardes Baptista, Sra. 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira também encontra-se com a justificativa na Casa, Sra. 

Vereadora Graceli Estevão Silva, Sr. Vereador Igor Leal Barros, Sr. Vereador Mário Sérgio 

França Brito, Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado e Sra. Vereadora Sandra Lúcia 
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Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima citados estão presentes em exceção do 

Vereador Antonio Carlos Venturi  e Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira que se encontram com 

justificativa nesta Casa de Leis. A seguir, o Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura 

do Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Entrarão em votação: Ata 

da 3ª Sessão Solene da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 28 de Abril de 2010. Ata 

da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 01 de Junho de 

2010. Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 14 de 

Junho de 2010. Projeto de Lei nº. 002/2010: Dispõe sobre o Meio ambiente no Município de Atílio 

Vivácqua é dá outras providências. Projeto de Lei nº. 004/2010: Dispõe sobre o Parcelamento do 

Solo para fins urbanos do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

017/2010: Concede Reposição Salarial aos Servidores Municipais e integrantes do Magistério Público 

Municipal. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas 

atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito 

Santo, aprovou e eu sanciono a seguinte lei: Art. 1º.  Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a 

conferir aos servidores públicos municipais com vencimentos superiores ao salário mínimo, a 

reposição anual correspondente a 4.11% (quatro inteiros e onze centésimos), na forma apurada pelo 

INPC (IBGE). Art. 2º. O percentual a que se refere o artigo anterior será conferido aos servidores do 

Magistério Público Municipal. Art. 3º. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, com 

efeitos financeiros a partir de 01 de maio do corrente ano. Atílio Vivácqua-ES, 01 de junho de 2010. 

José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº. 020/2010: Autoriza abertura de 

crédito adicional suplementar e dá outras providencias. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, 

Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, aprovou e eu sanciono a seguinte lei: Art. 1º.  Fica o Poder 

Executivo Municipal autorizado a proceder abertura de Crédito adicional suplementar no valor de R$: 

119.798,88 (cento e dezenove mil setecentos e noventa e oito reais e oitenta e oito centavos), Dotação 

00400.00401.15.452.007.1.014-344905100 – Obras e Instalações.  Art. 2º.  Os recursos para atender 

ao crédito adicional suplementar de que se trata o artigo anterior será advindo do convênio n°. 

061/2010 firmado entre a SEDURB – Secretária de Estado de Saneamento, Habitação e 

Desenvolvimento Urbano e o Município, para a pavimentação da Rua Projetada nº. 10, no Conjunto 
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Habitacional Alto Niterói, nesta cidade. Art. 3º. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

Atílio Vivácqua – ES, 15 de julho de 2010. José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Projeto de Lei 

nº. 021/2010: Autoriza o Executivo Municipal a fazer doação de uma área de terras pertencentes à 

municipalidade para instalação de uma Fábrica de Blocos e lajotas pelo Sr. José Luiz da Silva Gomes. 

O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, 

etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo aprovou e eu 

sanciono a seguinte Lei: Art. 1º.  Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a promover a doação 

de uma área de terras medindo 1.039,50 m² (mil e trinta e nove metros e cinqüenta centímetros 

quadrados), localizado no lugar denominado Flecheiras, Zona Rural, neste município, para o Sr. José 

Luiz da Silva Gomes devidamente inscrito no CPF sob o n°. 451.461.527-72, residente neste 

município de Atílio Vivácqua – ES. No lugar denominado Flecheiras, Zona Rural. Art. 2º. A presente 

doação tem por finalidade a instalação de uma indústria de blocos e lajotas. Art. 3º. O objeto da 

presente doação não poderá ser alienado no prazo de 10 (dez) anos, a contar da lavratura da escritura 

Pública de doação, não podendo dar destino diverso ao objeto da doação. Art. 4º. O donatário não 

poderá transferir, renunciar, vender, ceder ou alugar o imóvel a outrem e na sua falta seus herdeiros e 

sucessores respeitarão os termos da presente doação. Art. 5º. A infligência do artigo anterior implicará 

na perda do lote, sendo o mesmo reintegrado ao patrimônio público municipal, após aprovação do 

Poder Legislativo. Art. 6º.  Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. Atílio Vivácqua, 20 

de julho de 2010. José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº. 022/2010: Cria a 

Coordenadoria Municipal de Defesa Civil (COMDEC) do Município de Atílio Vivácqua e dá outras 

providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas 

atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito 

Santo aprovou e eu sanciono a seguinte lei: Art. 1º.  Fica criada a Coordenadoria Municipal de Defesa 

Civil – COMDEC do Município de Atílio Vivácqua, diretamente subordinada ao Prefeito ou ao seu 

eventual substituto, com a finalidade de coordenar em nível municipal, todas as ações de defesa civil, 

nos períodos de normalidade e anormalidade. Art. 2º. Para as finalidades desta lei denomina-se: I- 

Defesa Civil: o conjunto de ações preventivas, de socorro assistencial e reconstrutivas, destinadas a 

evitar ou minimizar os desastres, preservar a moral da população e restabelecer a normalidade social. 

II- Desastre: o resultado de eventos adversos naturais ou provocados pelo homem, sobre um 
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ecossistema vulnerável, causando danos humanos, materiais ou ambientais e conseqüentes prejuízos 

econômicos e sociais. III- Situação de Emergência: reconhecimento legal pelo poder público de 

situação anormal, provocada por desastre, causando danos superáveis pela comunidade afetada.  IV- 

Estado de Calamidade Pública: reconhecimento legal pelo poder público de situação anormal, 

provocada por desastre, causando sérios danos à comunidade afetada, inclusive à incolumidade ou à 

vida de seus integrantes. Art. 3º. A COMDEC manterá com os demais órgãos congêneres municipais, 

estaduais e federais, estreito intercambio com o objetivo de receber e fornecer subsídios técnicos para 

esclarecimentos relativos à defesa civil. Art. 4º. A Coordenadoria Municipal de Defesa Civil – 

COMDEC constitui órgão integrante do Sistema Nacional de Defesa Civil. Art. 5º. A COMDEC 

compor-se-á de: I- Coordenador, II- Conselho Municipal, III- Secretaria, IV- Setor técnico e V- Setor 

Operacional. Art. 6º. O Coordenador da COMDEC será indicado pelo Chefe do Executivo Municipal 

e compete ao mesmo organizar as atividades de defesa civil no município. Art. 7º. Poderão constar 

dos currículos escolares nos estabelecimentos municipais de ensino, noções gerais sobre 

procedimentos de Defesa Civil. Art. 8º.  O Conselho Municipal será composto: I- Presidente, II- 

Coordenadores ou Secretários Executivos, III- Conselho Municipal, IV- Secretaria, V- setor técnico, 

VI- Setor Operacional. Art. 9º. Os servidores públicos designados para colaborar nas ações 

emergenciais, exercerão essas atividades sem prejuízos das funções que ocupa, e não fará jus a 

qualquer espécie de gratificação ou remuneração especial. Parágrafo Único - A Colaboração referida 

nesse artigo será considerada prestação de serviço relevante e constará do assentamento dos 

respectivos servidores. Art. 10º. A presente Lei será regulamentada pelo Poder Executivo Municipal, 

no prazo de 60 (sessenta) dias a partir de sua publicação. Art. 11º.  Esta Lei entrará em vigor na data 

de sua publicação, revogada a Lei 586/03. Atílio Vivácqua - ES, 15 de julho de 2010. José Luiz Torres 

Lopes Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº. 023/2010: Autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar e dá outras providências. O prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito 

Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

Estado do Espírito Santo aprovou e eu Sanciono a seguinte lei: Art. 1º- Fica o Poder Executivo 

Municipal autorizado a proceder a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$: 60.000,00 

(sessenta mil reais), ficha 48, dotação 00400.00401.15.452.007.1.016-344905200- Equipamentos e 

Materiais Permanentes. Art. 2º. Os recursos para atender ao crédito adicional suplementar de que trata 
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o artigo anterior advirá da anulação parcial da ficha 476, fonte 001, dotação 

99999.99999.99.999.999.0.000-39999900- reserva de contingência, do orçamento vigente. Art. 5º.  

Esta lei entrará em vigor na data der sua publicação. Atílio Vivácqua-ES, 29 de julho de 2010. José 

Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº. 024/2010: Cria o Conselho Municipal de 

Comunicação Social e dá outras providências. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua aprovou e eu 

sanciono a seguinte Lei: Art. 1º.  Fica criado o Conselho Municipal de Comunicação Social, instituído 

pelo Poder Legislativo de Atílio Vivácqua, consoante ao que dispõe o inciso IV e parágrafos do art.13 

do Decreto nº. 5.820, de 29 de julho de 2006 e portaria nº. 189 de 24 de março de 2010.  Art. 2º.  O 

Conselho Municipal de Comunicação Social, regido por esta lei, e por normas internas que vier a criar, 

constituí um fórum autônomo, fiscalizador, deliberativo e democrático, terá como finalidade precípua 

a supervisão das programações das entidades dos diversos segmentos da comunidade local. Art. 3º.  O 

conselho Municipal de Comunicação Social atuará na elaboração da programação exibida no canal da 

cidadania, visando transmissão da programação das comunidades locais, bem como para divulgação 

de atos, trabalhos, projetos, sessões e eventos dos poderes públicos Federal, Estadual e Municipal.  

Art. 4º. No cumprimento das funções descritas nos artigos 2º e 3º desta lei, o Conselho Municipal de 

Comunicação Social deverá observar, prioritariamente, a liberdade na manifestação do pensamento, a 

livre expressão da atividade intelectual, artística, cientifica de comunicação, independentemente de 

censura ou licença, o excesso de informação e resguardo o sigilo da fonte, quando necessário ao 

exercício profissional, a manifestação do pensamento, a criação, a expressão e a informação, sob 

qualquer forma. Art. 5º. Na elaboração da programação do Canal da Cidadania, o Conselho Municipal 

de Comunicação Social deverá observar os seguintes princípios e objetivos, além de enumerados no 

art. 4º. desta lei: I-  Promover a divulgação dos atos, trabalhos, projetos, sessões e eventos dos poderes 

públicos Federais, Estaduais e Municipais; II- Propiciar a formação critica do individuo para o 

exercício da cidadania e da democracia; III-  Expressar a vontade das diversidades de gênero, étnico 

racial, cultural e social brasileiras, promovendo o diálogo entre as múltiplas identidades do País; IV-  

promover a universalização dos direitos à informação, à comunicação, à educação e à cultura, bem 

como os outros direitos humanos e sociais; V- Fomentar a produção audiovisual independente, 

ampliando significativamente a presença desses conteúdos, de interesse da comunidade, em sua grade 

de programação; VI- Contemplar, primordialmente, a produção local e regional; VII- Dar 
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oportunidade à difusão de idéias, elementos de cultura, tradições e hábitos sociais da comunidade; 

VIII-  Oferecer mecanismo à formação e integração da comunidade, estimulando o lazer, a cultura e o 

convívio social; IX-  Prestar serviços de utilidade pública, integrando-se aos serviços de defesa civil, 

sempre que necessário; X- Promover programas de finalidades educativas, artísticas, culturais e 

informativas em beneficio do desenvolvimento geral da comunidade e XI-  Promover os valores éticos 

e sociais da pessoa  e da família, favorecendo a integração dos membros da comunidade atendida. XII- 

Formular políticas de desenvolvimento da TV pública no município a partir de iniciativas 

governamentais e/ou parcerias com agentes privados, sempre na preservação do interesse público.  

XIII- Propor, analisar e fiscalizar políticas de geração, captação e alocação de recursos para expansão 

e o aperfeiçoamento da TV local. Parágrafo único. É vedada qualquer forma de proselitismo na 

programação, bem como a veiculação de publicidade comercial de qualquer natureza. Art. 6º. O 

Conselho Municipal de Comunicação Social terá composição plural e contemplará a participação de 

diversos segmentos da comunidade. § 1º. Os integrantes do Conselho Municipal de Comunicação 

Social não farão jus a qualquer remuneração, seja qual for à atividade desenvolvida, por ser 

considerado serviço de relevante interesse público. § 2º. O Conselho Municipal de Comunicação 

Social será composto da seguinte forma: I- Dois Representantes do Poder Legislativo Municipal; II-  

Dois Representantes do Poder Executivo Municipal; III-  Um representante da Ordem dos Advogados 

do Brasil; IV- Dois representantes de Instituições Religiosas; V- Um representante das Associações de 

Bairro; VI-  Um Representante do Poder Judiciário; VII- Um representante do Ministério Público; 

VIII- Um representante dos Direitos Humanos no município. § 3º. Dar-se-á perda automática do 

mandato quando o conselheiro deixar de pertencer à entidade que estiver representado no Conselho. § 

4º. Um dos representantes a que dispõe o inciso II do parágrafo segundo do art. 6º, necessariamente, 

deverá pertencer aos quadros da Secretaria Municipal de Comunicação Social ou outra secretaria que a 

represente. Art. 7º. O conselho Municipal de Comunicação Social por uma diretoria composta de 

Presidente, Vice- Presidente e Secretário, eleitos por maioria absoluta de votos dos conselheiros. § 1º.  

O presidente será substituído em seus impedimentos pelo Vice- Presidente. § 2º.  No caso de vagância 

haverá nova eleição. § 3º. O mandato dos membros da diretoria será de dois anos, sendo permitida a 

recondução por mais dois anos para os mesmos cargos. Art. 8º. O conselho Municipal de 

Comunicação Social reunir-se-á ordinariamente no mínimo uma vez por mês extraordinariamente 
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quando convocado por maioria simples ou pela diretoria. Art. 9º. O Conselho Municipal de 

Comunicação Social elaborará anualmente, um relatório de suas atividades de inteira responsabilidade 

da diretoria em exercício. Art. 10º. O mandato de cada conselheiro será de dois anos, sendo permitida 

a recondução por mais dois anos. Art. 11º.  As decisão do conselho Municipal de comunicação social 

será formalizada através de pareceres e resoluções com aprovação por maioria simples de seus 

membros. Art. 12º. O quorum mínimo para deliberação é de 5 (cinco) membros sendo vedado o voto 

por procuração ou delegação. Art. 13º. Caberá ao Conselho Municipal de comunicação elaborar e 

aprovar seu regimento interno. Art. 14º. As despesas decorrentes da aplicação desta Lei correrão a 

conta de dotações orçamentárias, ficando o Executivo Municipal autorizado a abrir créditos 

suplementares necessário a aplicação dessa lei. Art. 15º. Para efeito desta lei o prazo máximo para 

elaboração do regimento interno e demais normas que se fizerem necessárias, a que dispõe o art. 2º, 

desta lei, será de 60 (sessenta) dias. Art. 16º.  Esta Lei entrará em Vigor na data de sua publicação, 

revogadas as disposições em contrário. Claudio Bernardes Baptista Presidente Mário Sérgio França 

Brito Vice-Presidente e Igor Leal Barros Secretário. Requerimento nº. 025/2010: Ao Excelentíssimo 

Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua José Luiz Torres Lopes. Antonio Leal Scarpi, brasileiro, 

casado, Vereador com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante 

Vossa excelência com a seguinte solicitação: Que seja fornecido conforme LOM Art. 80 e XIV, o 

Anexo A do convênio nº. 061/2010 que entre si celebram o Estado do Espírito Santo, por intermédio 

da Secretaria de Estado de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano – SEDURB e o 

Município de Atílio Vivácqua, tendo por objeto a pavimentação da Rua Projetada nº. 10 no Conjunto 

Habitacional Alto Niterói, no Município de Atílio Vivácqua-ES, na forma abaixo. Atílio Vivácqua- 

ES, 03 de agosto de 2010. Antonio Leal Scarpi Vereador – PT. Ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo, José Luiz Torres Lopes. Antonio Leal 

Scarpi, brasileiro, casado, Vereador com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições 

regimentais, vem perante Vossa excelência com a seguinte solicitação: Tendo em vista a Lei 

Municipal nº. 849/2009, que autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar bens móveis inservíveis 

na modalidade leilão e dá outras providências. Solicito que seja fornecido conforme LOM Art. 80 e 

XIV, relação de pessoas que compraram os veículos automotores conforme Lei Municipal acima 

mencionada. Antônio Leal Scarpi Vereador – PT. Convite: Festa de lançamento “1º Festival de 
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Caldos da EMEB “Ana Busato”. Dia: 20/08/2010 (sexta-feira), Horário: 19 horas. Local: Quadra da 

Escola – Atílio Vivácqua. Durante os festejos teremos apresentação de danças, concurso de rei e 

rainha, diversas barracas (pescaria, correio do amor, jogo de lata e doces) sensacional show com Forró 

Country. Não deixe de participar. Oficio. De: Gessiléa da Silva Sobreira Vereadora do PSDB. Para: 

Claudio Bernardes Baptista Presidente da CMAV. Assunto: Comunicado. Venho através deste, 

comunicar aos Exmos. Parlamentares desta Casa de Leis, que na data de 03 de agosto de 2010, às 

18:30 acontecerá a Missa de 7º Dia do meu cunhado, por esse motivo, não poderei comparecer na 17ª 

Sessão Ordinária desta Casa de Leis. Gessiléa da Silva Sobreira Vereadora do PSDB. OF/Nº 

381/2010/SEDURB/GABSEC:  Senhor Vereador, Vimos pelo presente, em cumprimento ao disposto 

no art. 116,§ 2° da Lei 8.666/93, encaminhar cópia do convênio nº. 061/2010 celebrado entre o Estado 

do Espírito Santo, por intermédio desta secretaria e município  de Atílio Vivácqua – ES, visando á 

pavimentação da Rua Projetada nº 10 no conjunto Habitacional Alto Niterói, no município de Atílio 

Vivácqua. Atenciosamente, Regina Curitiba da Silva Secretaria de Estado de Saneamento, Habitação e 

desenvolvimento Urbano. Segue em anexo o processo. Oficio PMAV N. 301/2010: REf.: Trabalhos 

Legislativos. À Câmara Municipal de Atílio Vivácqua A/C Exmo. Sr. Presidente da Câmara. Exmos. 

Vereadores,  É com grande satisfação que, nesse segundo semestre, inicia-se mais uma positiva etapa 

dos trabalhos legislativos dessa honrada Casa de Leis, motivo pelo qual desejamos a todos os 

Vereadores que os novos desafios, como sempre, sejam superados com muita tranqüilidade, 

consciência, e sob o fluxo dos valiosos princípios da moral e da razão, em prol de uma sociedade justa 

e solidária. Nesse contexto a reciprocidade, colaboração, e objetivo comum, o Executivo Municipal 

coloca-se à inteira disposição do Poder Legislativo Municipal quanto à execução dos trabalhos e 

superação dos desafios, dentre eles, a questão do prédio que seria destinado à nova sede da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, já inaugurado, pelo que se prontifica assumir a administração visando a 

manutenção e execução de reformas que se fizerem necessárias à destinação social original (sede da 

Câmara Municipal), caso seja esse o entendimento dessa honrada casa de Leis. Por fim, aproveito a 

oportunidade para reiterar protesto de elevada estima e considerações. Atenciosamente, José Luiz 

Torres Lopes Prefeito Municipal. Oficio nº. 276/2010-GP: Exmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista DD. 

Pres. da Câmara Municipal nesta. Senhor Presidente, Atendendo ao Requerimento feito pelos ilustres 

Vereadores Antônio Leal Scarpi, Mário Sérgio França Brito e Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes, 
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juntamos a presente cópia do Decreto nº 277, expedido aos 07 de julho corrente, o qual versa sobre a 

escolha de gestores e coordenadores das unidades de ensino da rede escolar publica municipal. Certo 

de termos atendido à solicitação, apresentados protestos de estima e apreço. Cordialmente José Luiz 

Torres Lopes Prefeito Municipal. OFICIO GAP nº. 295/2010: Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador: Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, 

Por determinação do Prefeito Municipal, Sr. José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando a esta 

Casa de Leis, o Decreto nº. 388/2010, que versa sobre “Regulamentação da escolha de gestores e 

coordenadores das unidades de ensino da rede pública municipal”. O art. 33 deste decreto revoga as 

disposições contidas no decreto nº. 377/2010 de 07/07/2010, que foi enviado para esta Casa de Leis. 

Atenciosamente, Elias Pereira Chefe de Gabinete. Convite: Poder Judiciário Tribunal Regional 

Eleitoral do Espírito Santo Gabinete da Presidência. Prezados Senhores, Cumprimentando Vossas 

Senhorias, tenho a honra de convidá-los para reunião que acontecerá no dia 02 de agosto de 2010, às 

17h, no Fórum de Cachoeiro de Itapemirim, situado na Av. Monte Castelo s/n, Bairro Independência, 

nesta cidade, com o objetivo de apresentar o Programa de Transparência e Ética Eleitoral – PRETE, do 

Tribunal Regional Eleitoral do Espírito Santo e apresentar formas de participação da sociedade civil. 

Será também uma oportunidade de estabelecermos formas de convivência entre a sociedade civil e o 

Poder Judiciário. Temos um árduo trabalho e muitas tarefas; mas estamos certos que juntos o 

realizaremos. Cordialmente, Desembargador Pedro Valls Feu Rosa Presidente Tribunal Regional 

Eleitoral do Estado do ES e Graciene Pereira Pinto Juíza Eleitoral. Excelentíssimo Senhor Presidente 

da Câmara de Vereadores do Município de Atílio Vivácqua – ES. José Luiz Torres Lopes, 

brasileiro, casado, proprietário rural, inscrito no CPF/MF sob o nº 283.370.267-15 e no RG. sob o nº 

173.998-SSP-ES, atualmente Chefe do Poder executivo Municipal (Gestão 2009/2012), com endereço 

na Praça José Valetim Lopes nº. 20, Centro, Atílio Vivácqua – ES (CEP: 29490-000), por seu 

Advogado dativo in fine assinado (Doc. De fls. 293) com escritório na Praça Jerônimo Monteiro nº. 

57, sala 306, Centro, Cachoeiro de Itapemirim – ES, onde recebe intimações, vem perante Vossa 

Excelência, no prazo legal, oferecer defesa nos autos do procedimento administrativo nº. 01/2010, em 

tramitação por esta Casa de Leis, para tanto expondo e requerendo o seguinte: O presente 

procedimento administrativo tem por objetivo apurar possível irregularidade nas contas do Poder 

Executivo Municipal relativas ao Exercício de 2003, chefiada pelo então (e atual) Prefeito José Luiz 
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Torres Lopes, ora Defendente. A irregularidade apontada refere-se à existência, in thesi, de um déficit 

de execução orçamentária no valor R$ 98.715,93 (noventa e oito mil setecentos e quinze reais e 

noventa e três centavos), representando 1,18% (um vírgula dezoito por cento) da receita arrecadada no 

exercício, não amparado por superávit financeiro do exercício anterior, comprometendo, assim, a 

execução orçamentária do exercício seguinte. Referida prestação de contas foi submetida ao Egrégio 

Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo – TCE/ES, onde o mesmo, numa análise 

exclusivamente técnica, opinou pela sua rejeição (Parecer Prévio TC-049/2005). O retromencionado 

Parecer foi objeto de recurso de Reconsideração (TC nº. 1.848/2005), onde foi prolatado o Parecer 

Prévio TC-105/2006 (fls.44 usque 47), conhecendo do recurso e dando-lhe provimento parcial, mas 

com a mantença da recomendação pela rejeição das contas do Exercício de 2003. Eis um breve resumo 

dos fatos do objeto do procedimento administrativo em questão. Preliminarmente, registra-se que o ora 

Defedente formulou Requerimento perante o E. Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo no dia 

20/04/2010 (protocolo nº. 003925), cujo objeto consiste na reforma integral do Parecer Prévio TC-

105/2006, que manteve a recomendação pela rejeição das contas, acompanhando, neste ponto, o 

Parecer Prévio TC-049/2005. Registra-se, ainda que tal Requerimento ainda encontra-se pendente 

de analise e manifestação do E. TCE-ES, como se vê da Certidão nº 084/2010, lavrada pelo Sr. 

Ildemar Borges Júnior, Diretor Geral daquele órgão colegiado (fls. 194). Diante disso, nota-se que o 

Parecer Prévio TC-105/2006, ainda encontra-se passível de alteração, no sentido de o E. TCE-ES, 

acolhendo o requerimento retromencionado formulado pelo ora defendente, manifestar-se pela 

aprovação das contas do Poder Executivo Municipal referente ao exercício de 2003. Assim tendo em 

vista a pendência de Recurso do ora Defendente perante o TCE/ES objetivando a reforma do Parecer 

Prévio TC-105/2006, requer se digne Vossa Excelência determinar que a remessa dos presentes autos 

para apreciação, por parte do plenário desta Casa de Leis, das Contas do Poder Executivo Municipal 

relativas ao Exercício de 2003, seja feita apenas após o parecer definitivo do Egrégio Tribunal de 

Contas do Estado do Espírito Santo, pelas razões acima expostas, com o fito de evitar decisões 

conflitantes. Feitos esses esclarecimentos iniciais, passemos, então, ao mérito da questão. Cuidam os 

presentes autos da apuração da existência de possível irregularidade na prestação de contas do Poder 

Executivo Municipal referente ao Exercício de 2003, chefiada pelo então (e atual) Prefeito José Luiz 

Torres Lopes, ora Defendente. A irregularidade apontada refere-se à existência, in thesi, de um déficit 
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de execução orçamentária no valor de R$ 98.715,93 (noventa e oito mil setecentos e quinze reais e 

noventa e três centavos), representando 1,18% (um vírgula dezoito por cento) da receita arrecadada no 

exercício, não amparado por superávit financeiro do exercício anterior, comprometendo, assim, a 

execução orçamentária do exercício seguinte. O Egrégio Tribunal de Contas do Estado do Espírito 

Santo, até a presente data, vem opinando no sentido de rejeição às contas do referido exercício, sendo 

relevante consignar que tal manifestação ainda não é definitiva, tendo em vista o recurso 

protocolado pelo ora Defendente no dia 20/04/2010 sob o nº. 003925. Ocorre que, compulsando os 

autos, verifica-se que não há irregularidade alguma nas contas do Executivo Municipal referente 

ao exercício de 2003. Os pareceres do E. TCE-ES se limitam a dizer que o “suposto” déficit 

orçamentário, objeto do presente procedimento administrativo, acarretou “prejuízo do exercício 

seguinte”, o que, s.m.j, não é a verdade real dos fatos. O que aconteceu foram meras irregularidades 

formais, que teriam sido solucionadas pela anulação dos empenhos que foram realizados pelo 

Executivo Municipal do Exercício de 2003, e, que permaneceram como “pendentes de pagamento” do 

Exercício de 2004. Consigne-se, por relevantíssimo, que as contas do Poder Executivo Municipal 

relativas ao exercício de 2004 foram aprovadas, não havendo qualquer tipo de desvio de valores ou 

malverbação do dinheiro do dinheiro público. Tanto é verdade que não constam dos pareceres do E. 

TCE-ES, bem como dos documentos anexados aos mesmos, qualquer menção ou comprovação neste 

sentido, restando evidente e incontroverso que a utilização dos recursos deu-se exclusivamente em 

proveito da municipalidade. Neste sentido, interessante registrar, inclusive, o posicionamento da 

Comissão de Finanças e Orçamento desta Câmara Municipal (fls.188/193) que, por maioria de votos, 

rejeitou o Parecer Técnico do E. TCE-ES e, conseqüentemente, manifestou-se pela aprovação das 

contas do Executivo Municipal referente ao Exercício de 2003. Aliás, o Vereador Igor Leal Barros, 

integrante da supracitada Comissão e voto vencido nesta matéria, restringiu-se, basicamente, a 

justificar a sua rejeição às contas do Exercício de 2003 da seguinte forma: “Portanto, sigo o 

entendimento e as conclusões do parecer nº. 205/2003 do Tribunal de Contas deste estado fazendo de 

sua conclusão as minhas.” Nada mais do que isto. O Vereador Igor Leal Barros, em sua oportunidade 

manifestar-se fundamentalmente pela rejeição das Contas do Exercício de 2003, não o fez, 

infelizmente, ficando, até mesmo, numa situação cômoda de fazer remissão ao Parecer nº. 105/2003 do 

Egrégio Tribunal de Contas deste Estado. É valido lembrar que o Tribunal de Contas do Estado do 
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Espírito Santo, conforme exaustivamente exposto nos presentes autos, tem a função de auxiliar o 

Poder Legislativo (in casu, a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua), mediante controle externo, a 

fiscalizar as Contas do Poder Executivo local, tendo suas manifestações caráter meramente sugestivo, 

podendo as mesmas serem contrariadas mediante a decisão de 2/3 (dois terços) dos membros da 

Câmara Municipal, a teor do disposto no § 2º do art. 31 da Constituição Federal. Por fim, consigne-se 

que o ora Defendente administra, atualmente, este município, tendo sido Prefeito em 05 (cinco) outros 

mandatos, e em nenhum deles foi detectado qualquer ato que maculasse suas gestões. Posto isto e com 

as achegas do Relatório e Voto da maioria dos integrantes da Comissão de Finanças e Orçamento da 

Câmara Municipal de Vereadores de Atílio Vivácqua, requer: 1) Se digne Vossa Excelência 

determinar a remessa dos presentes autos para apreciação, por parte do Plenário desta Casa de Leis, 

das Contas do Poder Executivo Municipal relativas ao exercício de 2003 apenas após o parecer 

definitivo do Egrégio Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, com o fito de evitar 

decisões conflitantes, tendo em vista a atual pendência de Recurso do ora Defendente perante o 

TCE/ES objetivando a reforma do parecer prévio TC-105/2006 (Certidão nº. 084/2010, fls. 194); 2) 

caso não seja este o elevado entendimento de Vossa Excelência, requer se digne julgar improcedente 

em todos os seus termos o Pedido objeto do Procedimento Administrativo nº. 01/2010, vez que 

irregularidade alguma foi constatada nas contas do Poder Executivo Municipal referente ao Exercício 

de 2003, submetendo referidas contas ao Plenário desta Casa de Leis para sua apreciação, e, 

conseqüentemente aprovação do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, pelas razões acima 

expostas. N. Termos. P. Deferimento. Rafael Valiati de Souza OAB-ES 13.807. OF. 031029: Gabinete 

do Senador Magno Malta. Sr. Vereador, Cumprimentando Cordialmente Vossa Excelência e, 

reportando-me a  sua correspondência de 21 de outubro de 2009, comunico que apresentei ao OGU 

2010, a seguinte emenda individual, espelho anexo, para contemplar o município: - estruturação da 

rede de serviços de proteção social básica - Centro de Convivência para o idoso, no valor de R$: 

200.000,00 (duzentos mil reais). Com a inclusão no orçamento da referida emenda, espero ter atendido 

ao justo pleito deste querido e progressista Município, e, no ensejo, renovar protestos de elevada 

estima e distinta consideração. Atenciosamente, Senador Magno Malta. Of. nº. 099/2010 - CCT: 

Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática. Senhor Presidente, 

cumprindo determinação do Excelentíssimo Senhor Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, 
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Inovação, Comunicação e Informática do Senado Federal, Senador Flexa Ribeiro, e em atendimento a 

sua correspondência datada em dezessete de maio, envio em anexo, cópia do Ofício nº. 085/2010 

CCT, encaminhado ao Excelentíssimo Ministro de Estado das Comunicações, Senhor José Artur 

Filardi Leite, solicitando verificar a possibilidade de autorizar o funcionamento das “TV’s Câmaras 

Municipais” de sistema analógico e Radio Câmara, até que os sistemas de TVs digitais estejam em 

pleno funcionamento em todas as regiões do País. Tal solicitação se deu por ocasião de Audiência 

Pública realizada nesta Comissão, dia 12 de maio do corrente ano, em que se debateu “As diretrizes 

para operacionalização do canal da cidadania”. Atenciosamente, Egli Lucena Heusi Moreira Secretária 

da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática. OF. nº. 085/2010-CCT: 

Senhor Ministro, A Comissão Permanente de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 

Informática do Senado Federal, reuni-se em Audiência Pública, para debater “As diretrizes para 

operacionalização do Canal da Cidadania”. No dia 12 de maio do corrente ano, com a presença dos 

Senhores Édio Henrique de Almeida José e Azevedo, Consultor Jurídico do Ministério das 

Comunicações; Ara Apkar Minassian, Superintendente de Serviços de Comunicação de Massa da 

Agência Nacional de Telecomunicações – ANATEL; Pedro Ortiz, Diretor-Geral da TV USP e Canal 

Universitário de São Paulo – CNU e Cicília Maria Krohling Peruzzo, Professora de Comunicação 

Social da Universidade Metodista de São Paulo. Para melhor ilustrar os debates realizados na referida 

Audiência Pública anexo a este, as respectivas Notas taquigráficas. Nos dias subseqüentes à Audiência 

Pública supracitada, esta Comissão recebeu diversas correspondências de Câmaras Municipais do 

Estado do Espírito Santo relatando a situação das “Tvs Câmaras Municipais” que, atualmente, 

encontram-se fora de funcionamento, por determinação do órgão fiscalizador – ANATEL, uma vez 

que não há norma que as legalizem frente ao Ministério das Comunicações. A sua Excelência o Senhor 

José Artur Filardi Leite. Ministro de Estado das Comunicações Nesta. Diante do exposto, solicito a 

Vossa Excelência verificar a possibilidade, de acordo com as normas legais, de autorizar o 

funcionamento das “Tvs Câmaras Municipais” de sistema analógico e Rádio Câmara, até que os 

sistemas de TVs digitais estejam em pleno funcionamento em todas as regiões do País. 

Atenciosamente, Senador Flexa Ribeiro Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 

Comunicação e Informática. Oficio nº. 167/2010 Cachoeiro de Itapemirim: Ao Ilmo. Sr. Claudio 

Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Prezado Senhor, em resposta 
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ao Ofício CMAV/PRES. nº. 155/2010 (30/06/10), cumpre-me informar a Vossa Excelência que o 

Presidente desta 2ª subseção da O.A.B./ES, Dr. Robson Louzada Texeira designou o advogado Rafael 

Valiate de Souza (OAB/ES nº. 13807) para oferecer a defesa em favor do Sr. José Luiz Torres Lopes, 

ante o Parecer nº. 105/2006, do TCE-ES, que opinou pela rejeição das contas do exercício de 2003, do 

Executivo Municipal de Atílio Vivácqua – ES. Na oportunidade, informo que o endereço do advogado 

é: Dr. Rafael Valiate de Souza – Pça. Jerônimo Monteiro, 57, sala 206, centro, Cachoeiro de 

Itapemirim – ES- CEP.: 29.300-170 (fone: 3522-1720/9966-3526). Valho-me do ensejo para tributar-

lhe as minhas homenagens e apresentar-lhe as mais atenciosas, saudações, Leda Cristina Valiate 

Secretária. Prezado Sr. Presidente da Câmara Municipal. A Faculdade FEAD – Instituição de 

Ensino Superior em Belo Horizonte no Estado, Curso de Graduação de Graduação à distância EAD, 

com pólos em Belo Horizonte, Sede Aracajú, Goiânia, Vitória, Rio de Janeiro e São Paulo. Portanto, 

estamos disponibilizando para Vossa Excelência, vinte bolsas de estudo de cinqüenta por cento de 

desconto, com validade para toda graduação de distância em cada um dos nossos cursos de 

Administração, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas e Turismo, o curso terá inicio em 10 de 

agosto de 2010, o valor integral da mensalidade é de R$ 363,00 (trezentos sessenta e três reais) 

mensais, com desconto de cinqüenta por cento o candidato pagará somente o valor de R$ 186,50 

(cento e oitenta e seis reais e cinqüenta centavos mensais), o candidato cadastra-se no site 

www.feadensinoadistanciainscricoes e nos envia documentação abaixo relacionada. Segue em anexo 

as documentações abaixo relacionadas. Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua-ES.  Para: Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua-ES Exmo. Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista. Do: Gabinete do 

Prefeito Exmo. Sr. José Luiz Torres Lopes. Em resposta ao protocolo nº. 3100/2010, onde esta casa 

solicita deste órgão público informações sobre a folha de pagamento dos servidores públicos 

municipais. Nos manifestamos da seguinte forma: a. Possuímos 2 (duas) leis denominadas de Plano de 

Carreira para os servidores, sendo elas a lei 820/2009 (magistério) e a 543/2001, todos os servidores 

restantes; b. 164 servidores, pois em janeiro de 2010 foi reajustado o salário mínimo nacional em 

9,66%, portanto, como as reposições salariais das demais carreiras ainda não teve aprovação desta 

casa, os servidores em questão estão recebendo a contemplação salarial para chegar ao salário mínimo 

nacional. c. Não serão atingidos, pois o índice de reajuste dos servidores de carreira I já esta sendo 

repassado conforme o reajuste do salário mínimo nacional. d. Segue anexo, planilha com 
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discriminação; e. Valor total dos abonos salariais mais as gratificações previstas por lei, são de R$ 

13.487,27. f. Os critérios são definidos conforme as leis e os artigos previstos no Estatuto dos 

Servidores Públicos Municipais, leis estas todas com cópias em anexo. g. Segue em anexo, planilha 

com discriminação; h. Segue anexo relatório com discriminação; i. Não, não incide no Auxílio 

Alimentação qualquer tipo de encargo, nem é computado para índice de folha de pagamento. Certos 

que todas as informações solicitadas, foram devidamente respondidas, deixamos nossos votos de 

estima e consideração. José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. INSTITUTO NACIONAL 

MUNICIPALISTA.  Belo Horizonte, julho de 2010. À Câmara municipal de Atílio Vivácqua – ES. 

Att. Sr. Presidente, Prezado Sr., O INM – Instituto Nacional Municipalista, em parceria com a UNV – 

União Nacional dos Vereadores, está homenageando Presidentes das Câmaras Municipais de todo o 

País. O Presidente de cada Casa legislativa, é o grande articulador político e administrador do Poder 

Legislativo. E face ao grande trabalho que realiza, é merecedor desta honraria. Convidamos Vossa 

Excelência para receber a honraria “Presidente 2010”, como destaque político desta Casa Legislativa e 

de sua cidade, que será entregue por ocasião do 423° Encontro Nacional de Vereadores, Prefeitos, 

Vice-Prefeitos, Secretários Municipais e Assessores, a realizar-se no Auditório do Hotel Solar do 

Imperador, na cidade de Belo Horizonte – MG, nos dias 18,19,20,21 e 22 de agosto de 2010. Veja a 

programação no site (www.unvereador.com.br). Atestado Médico de um dia de Antônio Carlos 

Venturi. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor 

Gestor, Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo nacional de Saúde em cumprimento 

ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde 

de Atílio Vivácqua. Programa: Pagamento de Piso Estratégico - Gerenciamento de Risco de VS. 

Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 336,40. Competência: 05/2010. Telegrama: Programa: 

Pagamento de PAB Fixo. Competência: 06/2010. Data da OB: 08/07/2010. Valor Bruto: 13.908,00. 

Competência: 06/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica. Competência: 06/2010. Data da OB: 08/07/2010. Valor Bruto: 3.978,43. 

Competência: 06/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de Saúde da Família. Competência: 

06/2010. Data da OB: 14/07/2010. Valor Bruto: 25.600,00. Competência: 06/2010. Telegrama: 

Programa: Pagamento de Piso Estratégico Gerenciamento de Risco de VS. Data da OB: 15/07/2010. 

Valor Bruto: 75,82. Competência: 04/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de Piso Estratégico 
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Gerenciamento de Risco de VS – Produtos e Serviços. Competência: 03/2010 Data da OB: 

15/07/2010. Valor Bruto: 75,82. Competência: 03/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de 

Piso Estratégico Gerenciamento de Risco de VS. Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 84,10. 

Competência: 04/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de Piso Estratégico Gerenciamento de 

Risco de VS. Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 84,10 Competência: 01/2010. Telegrama: 

Programa: Pagamento de Ações Estruturantes de Vigilância Sanitária. Competência: 03/2010 

Municipal. Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 600,00. Competência: 03/2010. Telegrama: 

Programa: Pagamento de Ações Estruturantes de Vigilância Sanitária. Competência: 05/2010 Data 

da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 2.400,00. Competência: 05/2010. Telegrama: Beneficiário: 

Fundo Municipal. Pagamento de Ações Estruturantes de Vigilância Sanitária. Data da OB: 

15/07/2010. Valor Bruto: 600,00. Telegrama: Programa: Pagamento de Ações Estruturantes de 

Vigilância Sanitária. Competência: 01/2010. Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 600,00. 

Telegrama: Programa: Pagamento de Ações Estruturantes de Vigilância Sanitária. Competência: 

04/2010. Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 600,00. Telegrama: Programa: Pagamento de Piso 

Estratégico Gerenciamento de Risco. Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 84,10. Competência: 

02/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de Piso Estratégico Gerenciamento de Risco. Data da 

OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 303,27. Competência: 05/2010. Telegrama: Programa: Pagamento 

de Piso Estratégico Gerenciamento de Risco. Data da OB: 15/07/2010. Valor Bruto: 84,10. 

Competência: 03/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de Piso Estratégico Gerenciamento de 

Risco VS – Produtos e Serviços. Competência: 15/07/2010. Valor Bruto: 75,82. Telegrama: 

Programa: Pagamento de Piso Estratégico Gerenciamento de Risco. Data da OB: 15/07/2010. Valor 

Bruto: 75,82. Competência: 02/2010. Telegrama: Programa: Pagamento de Agentes Comunitários 

de Saúde. Data da OB: 14/07/2010. Valor Bruto: 14.973,00. Competência: 06/2010. Telegrama: 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Programa: Pagamento de Saúde Bucal. 

Data da OB: 14/07/2010. Valor Bruto: 8.000,00. Competência: 06/2010. Comunicado nº. 

CM057678/2010: Ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a 

legislação vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Alimentação Escolar – Ensino Fundamental. 
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Data da Emissão: 01/06/2010. Valor: 9.234,00. Alimentação Escolar – Pré Escola. Data da Emissão: 

01/06/2010. Valor: 2.016,00. PENAE - Creche. Data da Emissão: 01/06/2010. Valor: 2.412,00. 

Daniel Silva Balaban. Fórum da Cidadania Auditório do IC 14 UFES: Dia 05 de agosto de 2010, 

das 09:00 às 17:00 horas. Violência e consumo de drogas, projeto de prevenção juvenil. Segue em 

anexo a programação e objetivos. Oficio Circular Externo: À Vossa Excelência Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Sr. Presidente, Em cumprimento ao determinado pela Lei 

9.452 de 20 de março de 1997, comunicamos a transferência de recursos destinados à manutenção dos 

Serviços de Ação Continuada, conforme abaixo discriminado: Piso Básico Variável: Competência 

2010/06. Repasse: Municipal. Valor: 1.000,00. Piso Variável de média complexidade – PETI: 

Competência 2010/06. Repasse: Municipal. Valor: 1.500,00. Piso de transição de média 

complexidade: Competência 2010/06. Repasse: Municipal. Valor: 1.256,99. Piso básico fixo: 

2010/06. Repasse: Municipal. Valor: 4.500,00. Quantidade de Registro: 4. Total: 8.256,99. Antônio 

José Gonçalves Henriques. Of. GAP nº. 301/2010: Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por 

determinação do Prefeito Municipal, Sr. José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando para V. Exª. e 

demais edis desta Casa de Leis , convite da vinda do Governador do Estado do Espírito Santo ao nosso 

município no dia 30/07/2010, de acordo com convite em anexo. Atenciosamente Elias Pereira Chefe 

de Gabinete. Segue em anexo o convite emitido aos demais Vereadores. O Sr. Presidente disse: 

Realmente alguns assuntos pautados nessa sessão, não é de se assustar não que é o motivo pelo qual o 

recesso, e, alguns projetos chegaram, oficio, até ofícios já vencidos dos eventos, mais foram lidos 

porque foram oficialmente enviados a essa Casa. Em seguida o Sr. Presidente abriu o Pequeno 

Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente e 

demais colegas da Mesa Diretora, colegas Vereadores, sejam todos bem vindos aí nesse retorno do 

nosso recesso, retorno esse que não oi bom para o secretário Igor porque a pauta superlotou e eu vi a 

hora que ele iria enfartar, ficou roxo Presidente de tanto ler, mais fez a sua parte. O pessoal ta 

reclamando que o som está horrível lá trás, ali na minha Mesa já tava dando um eco, acho que agora, 

não sei se melhorou, mais vamos nós, isso aí é o recesso que nos faz essa coisa. Cumprimentar 

Presidente as pessoas que nos prestigiam, é um prazer aí estarem abrilhantando a nossa sessão, a 

presença do Ex-Vereador José Luiz da Silva Gomes, é um prazer tê-lo aqui Vereador, volte mais a 
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essa sessão, e eu pude lembrar muito de Vossa Excelência essa semana na oportunidade da 

inauguração da unidade de saúde de Flecheiras, porque indiretamente quem mais contribuiu para que 

aquela obra fosse realizada, foi Vossa Excelência, eu me lembro ainda da briga do mandato passado, 

da pressão no intuito de Vossa Excelência ser candidato e a resposta de Vossa Excelência disse nessa 

Casa que não seria candidato, porque não conseguirá levar algum beneficio pra comunidade de 

Flecheiras, e logo em seguida começou-se a construção daquela unidade de saúde paralisada logo 

depois, mais o ponta pé inicial foi com o trabalho e com o esforço de Vossa Excelência, pena que eu 

não tive a oportunidade de fazer esse comentário na ultima sexta-feira, mais aquela unidade de saúde 

deve a Vossa Excelência ainda como Vereador, o ponta pé inicial para que hoje ela tenha sido 

realizada, então, parabéns, sinta-se homenageado naquela obra, porque é uma iniciativa também de 

Vossa Excelência, concluída algum tempo depois, mais uma iniciativa de Vossa Excelência que nos 

hoje abrilhanta essa sessão. E mais uma coisa típica Presidente, que não é comum, antes de entramos 

na pauta do dia, estou vendo dois servidores municipais aqui, um com a camisa do fluminense, um 

com a camisa do botafogo, não é normal ter essa quantidade de camisa e não ter uma camisa do 

flamengo no meio, mais sejam bem vindos, apesar da camisa do botafogo e outra camisa do 

fluminense a essa sessão, né? Porque quando os times estão em alta, da orgulho ao torcedor colocar 

essa camisa. Na pauta do dia Presidente, eu sei que a maioria dos projetos vão dar entrada, espero que 

a questão salarial possa ser votada hoje, nós entendemos que é publico, mais é o que temos e não 

podemos perder assim os prazos, e estar penalizando o servidor com a perda desse pequeno valor, 

mais que já ajuda e que nos é oferecido pelo Executivo nesse momento. Eu espero que seja votado, já 

foi defendido aqui nessa tribuna algumas vezes sobre essa questão salarial, espero que a briga continue 

pelo ticket alimentação que agente possa ainda sensibilizar para que passe a ser realidade um valor 

maior do ticket alimentação. E eu tenho dois pedidos Presidente de suplementação do Governo 

Municipal um no valor de sessenta mil reais, que era para aquisição de um compactador de lixo, todos 

nós sabemos e já foi motivo nessa Casa algumas vezes de reclamação dos colegas Vereadores a 

questão da limpeza pública, pois bem, nós temos um caminhão compactador de lixo, só que com a 

extensão da coleta no interior, o aumento da população, e até a idade de uso do nosso veículo e 

também do nosso compactador, não tem dado conta de atender como é preciso a nossa população o 

Executivo Municipal vai tirar de uns dos caminhões a caçamba, e adaptando nele o compactador novo, 
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para assim atender melhor a nossa população, esse compactador tem o valor já de sessenta mil reais, e 

que eu espero que seja colocado em votação a urgência desse projeto, e que os colegas se sensibilizem 

e possam estar votando ainda nessa sessão a questão desse compactador. E também nós temos mais 

um crédito adicional, o convênio aí no valor de cento e dezenove mil que é até diferente, eu sei que os 

colegas tem debatido sempre, principalmente os Vereadores de oposição, a questão do remanejamento 

de fichas na suplementação, só que nesse convênio não existe remanejamento de fichas, como é um 

convênio, é apenas abrir um credito para aquela ficha Executiva, não tem remanejamento, não tem 

nada, por tanto é um crédito adicional suplementar simples para o calçamento das ruas, de algumas 

ruas no bairro Alto Niterói, e que eu espero a sensibilidade dos colegas Vereadores, que votem o 

caráter de urgência, que agente possa estar votando ainda hoje esses dois projetos de suplementação, 

deixando assim o Executivo aí autorizado a comprar o compactador e afirmar, e abrir esse crédito 

adicional no valor se eu não me engano de noventa mil e alguma coisa, para a execução do calçamento 

no Alto Niterói. Não, tem contra partida Vereadores, são se eu não me engano, noventa e pouco e 

vinte e oito ou vinte e nove de contra partida, o valor total cento e dezenove mil, certo? Mais tem uma 

contra partida do município. E para encerrar essa questão, tem mais alguns projetos na Casa, e pra 

encerrar essa questão dos convênios, eu na certeza de poder contar com os votos dos colegas e 

principalmente com o voto da comissão de justiça encabeçada pelo Vereador Antônio Leal Scarpi, eu 

me lembro ainda muito bem que quando votamos a suplementação, votamos o orçamento do ano 

passado, e onde foi retirado cinqüenta por cento do automático de suplementação, o Vereador Antônio 

Leal se comprometeu que todas as vezes que tivesse um projeto que viesse de encontro à população e 

que não houvesse nenhum dano nas fichas orçamentárias, ou mesmo nas votações, estaria apto pra 

votar, podia convocá-lo de manhã que ele estaria aqui votando até em uma sessão extraordinária, 

então, eu acredito, esse é o posicionamento desse Vereador, as duas suplementações todas elas de 

grande impacto na nossa sociedade, porque uma trata-se de limpeza pública, e outra de calçamento e 

organização, espero poder contar aí com os votos dos colegas, não só no caráter de urgência, mais 

também chegando-se há um acordo, tendo o voto de aprovação das duas suplementações. Presidente, 

hoje nós estamos privilegiados com a presença de mais um Ex-Vereador dessa Casa, nosso amigo 

Jovaci que se faz presente também nessa Casa de Leis, eu acho que a volta do recesso meche com as 

pessoas, e Jovaci também hoje presente aqui na nossa sessão, e nos abrilhantando aí com a sua 
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presença e com a experiência que ele teve na passagem por essa Casa de Leis. No primeiro expediente 

Presidente, é tudo que nós tínhamos, esses pedidos, nós temos mais alguns projetos na Casa, e 

aguardando assim o parecer dos colegas e das comissões devidas, para ser colocado em votação. 

Faremos mais alguns comentários no próximo expediente. Então, por enquanto obrigado. O Sr. 

Presidente disse: Realmente a sessão hoje está bem animada, vendo alguns Vereadores nessa Casa. 

Saudar a presença do Ex-Vereador José Luiz da Silva Gomes da localidade de Flecheiras, que 

passaram por essa Casa, deixaram sua marca, Vereador atuante em defesa da população, Vereador 

Jovaci Duarte, da localidade ali de baixo, próximo a Independência, localidade de Fura Olho, também 

abrilhantando essa sessão com sua presença, teve sua passagem nessa Casa, com muita competência, 

com muita seriedade nos trabalhos legislativos, saudar a pessoa do Sr. Nestor da localidade de 

Independência, os nossos servidores públicos, Conselho da Comunidade, Sindicato, Direitos 

Humanos, realmente hoje a festa legislativa está abrilhanta com a presença de Vossas Senhorias, e esta 

Casa se encontra de portas abertas para as pessoas de ampla importância para a nossa sociedade. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva.  Eu cumprimento com muita 

satisfação ao Presidente dessa Casa, ao Vice- Presidente Sr. Mario Brito, Sr. Dr. Moacyr prazer estar 

aqui novamente, Sr. Secretário Igor, Vereadora Sandra, senhores Vereadores, e também deixar o 

cumprimento para aos nossos colegas que estão ausente, cada um já teve a sua justificativa de falta, e 

em particular as pessoas que fazem realmente a presença marcante aqui na nossa sessão, os 

funcionários aqui dessa Casa, eu gostaria de estar cumprimentando em particular a Sulaima que foi 

recém admitida nessa Casa como funcionária que teve o privilégio de ter passado no concurso 

juntamente com o Evandro, sejam bem vindos e também o  Aurinho  que faz parte também aqui dessa 

Casa, que está transitando aqui constantemente, que nos ajuda muito com seus conhecimentos 

técnicos, passando para nós essas coisas abençoadas que Deus lhe deu. Cumprimentar o Ex-Vereador 

José Luiz que faz parte da comissão do meu Partido PR, o Jovaci também que faz parte da comissão 

do meu partido, seja bem vindo Jovaci, que já passaram aqui por essa tribuna, deixando os recados dos 

senhores, e porque não cumprimentar em nome de todas as pessoas, Sr. Nestor, seja bem vindo Sr. 

Nestor, muito obrigado pela presença do senhor, funcionários, o nosso Presidente do Sindicato que eu 

gostaria de estar parabenizando em nome dos funcionários pelo informativo que você esteve 

distribuindo essa semana, você foi muito feliz na disposição dos assuntos que realmente trouxe um 
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alento muito bom para os funcionários, eu tive a oportunidade de estar observando cada um deles, 

parabéns que você continue assim, que Deus te ilumine. E as demais pessoas que estão aqui no recinto, 

sejam bem vindos, e voltem sempre. Eu gostaria de estar aqui colocando para todos nós no dia de hoje, 

nós que somos detentores de mandato, primeiramente constituído por Deus e a vontade popular, e que 

nós saibamos exercer esse mandato agora com esse término de mais um ano de trabalho, possamos ter 

a sabedoria divina para os nossos trabalhos diários juntamente o nosso povo. Foi dito aqui, foi lido 

muito aqui né Igor? E o Romildo Sérgio, o Vereador Romildo Sérgio colocou aqui a respeito dessas 

duas suplementações, e nós vamos aguardar o parecer das comissões, e eu só gostaria de estar fazendo 

uma pergunta Vereador, esse compactador é aquela... é aquele... há sim, com aquela catraca que diz 

né? Que destrói o lixo, há sim, há sim, aí vai estar adaptando naquele mesmo caminhão né? Há sim, 

então vão ser dois caminhões pra dar vazão né? Gostaria de deixar aqui registrado também Presidente, 

o pesar para as famílias que perderam seus entes queridos, um foi o Sr. Djalma que é vulgarmente 

chamado de perigoso, que faleceu essa semana, e a família Sobreira também que encontra-se de luto, 

eu gostaria de estar deixando aqui o meu voto de pesar. Eu volto no grande expediente para 

conversarmos mais sobre o que foi relatado na pauta de hoje. O Sr. Presidente disse: A 

Excelentíssima Sra. Vereadora Gessiléa se encontra ausente. Próximo orador, Vice-Presidente dessa 

Casa Vereador Mário Sérgio. Não vai fazer uso da palavra no pequeno. O Sr. Presidente concedeu a 

palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Graças a Deus novamente estamos 

retornando do recesso para o nosso trabalho nessa Casa de Leis, quero cumprimentar a Mesa Diretora 

na pessoa do Excelentíssimo Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista e  a colega Vereadora Graceli 

e todos os colegas Vereadores, e a Vereadora Gessiléa e o Antônio Venturi que encontra-se com 

justificativa nesta Casa. Quero parabenizar aí os novos servidores dessa Casa de Leis, parabenizar os 

antigos que aqui permaneceram, e quero também agradecer a todos a presença que é muito importante, 

e quero destacar aqui a presença do Ex-Vereador José Luiz de Flecheiras que tanto lutou para sua 

comunidade, para o desenvolvimento do município, parabéns José Luiz, já foi falado pelo Vereador 

aqui, Romildo Sérgio, e quero também falar da presença do Vereador Jovaci da comunidade de 

Independência Fura Olho, venham mais vezes, e todos que sempre estão aqui acompanhando o nosso 

trabalho, continuam vindo, muito obrigado mesmo. E eu quero dizer aqui do projeto do reajuste 

salarial dos servidores, já foi discutido outras vezes, desde o primeiro dia que esse projeto foi 
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discutido, estou de acordo para que possamos votar que é pouco mais sabemos que é do servidor 

público. E sobre a abertura do crédito adicional suplementar, já foi falado aqui que é pra compra aí do 

caminhão pra ajudar, mais um caminhão de lixo que tanto o nosso município está precisando, 

realmente está só com um carro e de vez enquanto está quebrando, está quebrado, então, agente 

realmente contamos com todos os colegas Vereadores, estou de acordo e estamos aí pra fazer o jus a 

nossa votação, e quero realmente deixar para o grande expediente, muito obrigada a todos. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Excelentíssimo Presidente dessa 

Casa de Leis Claudio Bernardes, nosso amigo Vice- Presidente Vereador Mário Brito, nosso secretário 

competente Igor Leal Barros, Vereadores, Vereadoras, nosso Ex-Vereador nosso amigo José Luiz, 

presente também nosso Ex-Vereador Jovaci, registrar o Presidente do conselho da Comunidade, nosso 

amigo Roberto, Presidente do sindicato e funcionário público nosso amigo William, representante dos 

Direitos Humanos Estadual e Municipal nosso amigo Ademir, José dos Santos Venturi, funcionários 

da Prefeitura, funcionários dessa Casa de Leis, pessoas que nos prestigiam de outro município, sejam 

bem vindos, ao lado do nosso amigo pai do nossa vereador Igor lá de Itaipava, Itaóca, né Igor? 

Obrigado pela presença. E para iniciar as minhas falas quero deixar aqui meu voto de pesar a família 

Sobreira, uma morte trágica, mas infelizmente a vida é assim. A dona Ozilia da Praça do Oriente, 

nosso amigo Djalma também que partiu, então, fica aqui o meu voto de pesar para essas famílias. 

Gostaria Presidente que colocasse em pauta o Projeto do aumento do servidor, até porque nós pedimos 

na sessão passada que tirasse de pauta achando que o Executivo iria atender o sindicato nas suas 

perguntas, quando o sindicato solicitou algumas informações, infelizmente o Prefeito não gosta de 

informar, as informações que o sindicato queria, o impacto financeiro o Executivo mostrou, o 

advogado do sindicato não concordava com aquilo e pediu uma olha separada, os cargos 

comissionados, secretário, mais infelizmente o Prefeito não gosta de informar, agente lamenta. E dizer 

aos funcionários que agente estar solidário com vocês, o nosso sindicato está começando a engatinhar, 

e as respostas futuras virão, com certeza que virão, estamos aqui para dar o parecer favorável ao 

projeto, até porque não podemos perder o pouquinho que temos, que não foi isso que disse na 

campanha, agente volta a lembrar lá trás, mais antes pingar do que secar, e eu disse que queria que 

mostrasse o justo, pra gente ver se o impacto financeiro realmente era aquilo que foi mostrado aqui, 

infelizmente não tiveram a coragem de fornecer ao advogado do sindicato, fica aqui o meu repudio 
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contra o Executivo por não ter coragem de fornecer os documentos necessários que foi solicitado. 

Então quando se fala de oficio, agente viu ali a Lei Municipal que todos os atos do Executivo teriam 

que vir para o mural da Câmara Municipal, e nunca veio, e fizemos um representação ao Ministério 

Público, e recebemos a resposta, que ia gerar... olha bem Presidente do Direitos Humanos, ia gerar 

gastos, ia gerar gasto com folha, com funcionário, pra vim colocar ali no mural da Câmara os atos do 

Prefeito, e a promotoria de justiça concordou com isso. Ótimo! Aí eu vejo o grande líder sábio nas 

suas palavras, que eu reconheço que são sábias, dizer que eu disse que voto todos os projetos, se 

chamar de manhã eu voto de tarde, se me chamar de manhã eu voto meio dia, só que eu quero 

transparência, e um dos projetos de suplementação que fala cento e dezenove mil reais, eu pedi 

informação ao Executivo que informe anexo A, o que diz no anexo A? O presente convênio ter por 

objetivo a pavimentação da rua projetada nº. 10, no conjunto Habitacional Alto Niterói, no Município 

de Atílio Vivácqua/ES, conforme plano de trabalho anexo A, especialmente elaborado que faz parte 

integrante deste instrumento, independentemente de transcrição. Olha! Se tem um projeto, se tem uma 

analise, quanto custa, quanto ficou, se tem a metragem, nem mesmo o Grande líder não sabe a contra 

partida da Prefeitura não ta aqui, se nós, se nós, não temos nos nossos quadros, mostrando pra gente o 

que custou, Grande Líder, se chegar mais cedo eu voto meio dia, agora, eu quero ver o anexo, é um 

direito, então, ta aqui pedindo informação ao Executivo, fichas do anexo A do Projeto de Lei da 

suplementação de cento e dezenove mil, são projetos de cento e dezenove mil do calçamento, o que 

diz, quanto é a metragem , o que falta, eu quero ver, porque nós nãos temos informação, aí na resposta 

do Executivo ao Ministério Público, que as Leis são colocadas no Diário Oficial, que são colocados na 

rede de informática, mais será que o nosso povo todo mundo acompanha, que lê o diário oficial, será 

que todo mundo acompanha oh Presidente, as informáticas pra saber quais são os atos do Prefeito, 

então, de hoje em diante grande líder, voto, sou favorável ao projeto tenho discutido, agora, eu só 

quero que traga o anexo pra gente, o que está dizendo o projeto, simplesmente está pedindo cento e 

dezenove mil pra calçamento, mais o que está escrito no anexo do projeto, contra partida, se não eu 

vou fiscalizar o que? Que Vereador eu vou ser pra fiscalizar pra população amanhã, cento e dezenove 

mil de que? Cadê o anexo? Eu não sei nada, nem contra partida da Prefeitura, nem contra partia do 

Governo, então, é muito fácil mandar as coisas completas, que a gente vota, se me chamar de manhã 

eu voto meio dia, agora, eu quero as coisas bem engrenadas. O projeto de suplementação do 
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compactador de lixo voto hoje, porque agente está dizendo sessenta mil reais, ta dizendo de que é, não 

é convênio do dinheiro do Executivo, da ficha tal, voto hoje, agora os outros projetos Presidente, 

gostaria que tivesse a urgência tramitando normal, tramitando normal, porque o Executivo não 

informa, talvez se informar amanhã. O Sr. Presidente disse: Vereador o Sr. Poderia só repetir o está 

solicitando no projeto, para que nós possamos anotar? O Vereador Antônio Leal Scarpi disse: O 

projeto, eu quero o projeto de hoje, do compactador voto hoje, dou meu parecer favorável hoje, o outro 

eu aguardo a resposta do anexo A. O projeto da defesa civil gostaria que tirasse, votasse o projeto de 

urgência pra ele tramitar normal na Casa, pra gente analisar e estudar o projeto como que é, os outros 

projetos tramitarem normal na Casa. Tem um projeto aqui, uma doação de terreno pra família do José 

Luiz, eu acho ótimo, importante, uma família que tem cinco, seis pedreiros, gente capacitada, merece e 

já passou da hora José Luiz de Vossa Excelência ter montado realmente a industria lá em Flecheiras, 

de blocos, de serviço, porque vocês trabalham  no ramo, e com certeza nós votaremos a favor, não 

precisa de ter preocupação nenhuma, Vossa Excelência mostrou, conheço sua família há muitos anos, 

sei que vai funcionar, então, pode ficar tranqüilo que esse projeto vai ser votado  na sessão que vem 

tranqüilo, pode ficar tranqüilo, a gente vai estar tranqüilo. Então, tem vários assuntos, hoje a pauta está 

boa, nós temos vários assuntos, e vamos guardar pro Grande Expediente, que agente volta colocando 

os projetos e mais alguns assuntos pra se falar, por enquanto... Eu gostaria aí também no primeiro 

expediente Presidente, parabenizar aqui o Dr. Rafael Valiati de Souza pela belíssima defesa que fez 

das contas do Prefeito, advogado da OAB competente, quando ele diz tem um documento que o 

tribunal ta julgando, não. Foi protocolado o documento do Prefeito, pedindo que analisasse, mais não 

tem mais recursos nas contas, já foi votada, já foi recusada pelo tribunal, votada. Então, parabéns o 

advogado por ter aceitado esse desafio, a Prefeitura com quatro advogados, o Prefeito não teve, não 

nomeou ninguém pra fazer a defesa por escrito, a OAB com muita competência nomeou um advogado 

competente, porque realmente a defesa é brilhante, temos que analisar mesmo pra ser votado, e o 

executivo com quatro ou cinco advogados, não teve, não nomeou ninguém pra fazer a defesa, agente 

lamenta profundamente, coisa pequena os advogados estão em cima, uma coisa de interesse dele, 

atrasando o processo, já era pra ter sido votado isso, atrasando, atrasando a democracia, porque isso 

não é democrático, eu ter que fazer uma coisa e não fazer, ta atrasando, mais felizmente apareceu uma 

pessoa capacitada, que fez uma belíssima defesa, e vamos analisá-la com carinho, com atenção. A 
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gente volta no grande expediente. O Sr. Presidente disse: O Vereador Igor seria o próximo orador do 

pequeno expediente, não vai faze uso do pequeno. Eu estou vendo vários Vereadores pronunciarem de 

votos de pesares, nós no ultimo dia nove, perdemos a ex-primeira dama deste município, a Sra. Dona 

Anita de Barros, a avó do vereador, não estávamos presente no município estávamos viajando, pessoa 

essa de índole, que deixou muitas realizações enquanto prefeito seu ex-marido, e deixou um marco na 

história do município, então, que essa Casa com certeza Vereador, possa estar justificando a minha 

ausência do município, fiquei sabendo pelo Sr. Da questão da coroa de flores, muito me preocupei, 

porque temos ficado atento em tal questão, mais com certeza iremos fazer com muito prazer, com 

muita determinação nessa Casa, o nosso reconhecimento a todos os familiares pela nossa falha, porque 

a verdadeira assessoria tinha que estar me ligando pra podermos da onde é que tivéssemos, deixar o 

marco dessa Casa que foi ex-primeira dama, familiares de bem, e tem um Vereador que tem uma 

atuação muito encontrada neste parlamento, então, nós deixamos aqui os votos de pesares já com os 

corações realmente sentidos, a todos os familiares da ex-primeira dama Sra. Anita de Barros. E 

também ao cunhado da Vereadora Gessiléa, irmão do seu digníssimo esposo. Vamos chamar o 

próximo orador, excelentíssimo Sr. Vereador Igor Leal Barros, já na ausência do primeiro orador do 

grande expediente Antônio Carlos Venturi. Em seguida, o Sr.  Presidente abriu o Grande 

Expediente concedendo a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite Sr. Presidente, Sr. Vice-

Presidente, nosso Assessor Jurídico, queria cumprimentar a todos do Plenário, os Vereadores e 

agradecer também a presença de todos aqui, meu pai com o nosso amigo de Itaóca, obrigado viu Sr. 

Vital pela presença do senhor é de fundamental importância, creio que a amizade que o Senhor tem 

com os meus pais é muito importante, viu? Queria agradecer a presença do nosso Ex-Vereador nosso 

Amigo José Luiz de Flecheiras, nosso amigo também do Fura Olho, obrigado pela presença de todos 

aqui presente. Diante mão, eu queria parabenizar o Sr. Willians pela formulação e veiculação do jornal 

no informativo dos sindicalistas né? Dos servidores públicos, Presidente esse que ta mostrando um 

grande desempenho, mostrando metas, as férias de agendamento dos agentes de Saúde, o terço de 

férias que foi conseguido, a folga Social, né? Que mostra com clareza, e, vitórias, as faltas abonadas, 

entre outras coisas, vitórias essas também que a justiça manda reintegrar a servidora, o Juiz de Direito 

Dr. Rafael Dalvi Guedes Pinto, mandou a Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, a imediata 

reintegração da Servidora Ciléia Freitas Lima dos Santos, quem não há conhece, ela é servidora há 
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mais de trinta anos no nosso Município, e ultimamente ela estava prestando serviços no Posto de 

Saúde do PSF da Praça do Oriente, a mesma, ultimo dia seis de junho, o Juiz entendeu que a demissão 

da servidora foi ilegal, após trabalhar mais de trinta anos na Prefeitura, a Servidora foi demitida sem 

justificativa, o sindicato dos servidores do Município, entrou com uma ação na justiça pedindo a 

reintegração da Servidora que foi aceita pelo Juiz e a servidora já voltou a trabalhar, hoje no momento 

ela se encontra no Posto de Saúde do Centro, e eu queria parabenizar não só o Senhor como a sua 

equipe pela reintegração da servidora e pelo meio de veiculação. É, queria parabenizar também a 

Secretaria, sobre as pastas, pastas essas discriminadas com o nome de cada Vereador, com a pauta do 

dia, parabenizar as funcionárias pela elaboração, creio que vocês têm uma competência danada, e essa 

competência é mostrada a cada dia aqui dentro. Quando a gente vê o projeto de lei 024/2010 que cria o 

Conselho Municipal de Comunicação Social e da outras providencias, fico muito feliz porque a partir 

desse conselho municipal, a oportunidade de voltar a TV Câmara ao nosso Município é quase que 

imediata não é verdade? Então, eu gostaria de pedir também aos demais Vereadores que votassem 

nesse Projeto, e quando a gente olha também a formulação do projeto, deixa também em questão, a 

gente ficar bem a desejar com o projeto 022/2010 do executivo municipal, do prefeito Municipal, que 

não é nada bem formulado, deixando o Conselho Municipal que será composto por Presidente, 

Coordenador, Secretário Executivo, Conselho Municipal, Secretaria, Setor Técnico, Setor 

Operacional, mais não fala a quantidade de vagas, ao mesmo tempo eu fico me questionando se isso 

vai ser um possível cabide de emprego, então, eu gostaria muito de voltar e reformular quantas pessoas 

vão ter o conselho de defesa civil, que é o Coordenador não é remunerado... Olha pelo que eu me 

entendo, Defesa Civil em Cachoeiro é remunerada, são pessoas que são deslocadas entendeu? De 

algum setor, que são direcionados somente pra aquilo. Não, então, isso que eu gostaria de entender, 

porque não deixa isso explicito no projeto, então, isso daí eu gostaria muito que viesse bem explícito, 

para depois não falar: Olha lá, os Vereadores votaram um possível cabide de emprego. Então, somente 

isso que eu estou me questionando. Quanto ao repasse de uma averbação de sessenta mil reais pra 

recolhimento do lixo, isso eu sou a favor, apesar de que o Município está sendo já bem acolhido por 

isso, mais creio que tenha deficiência nas zonas Rurais, a minha rua eu não tenho nada a reclamar, que 

é a Joaquim Moraes, pelo fato de ser centro, eu acho que é uma rua que tem uma atenção a mais, caso 

contrário, nós temos na rua de cima não só o acumulo de lixo, mais também o acumulo também de 
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esgoto, nós temos agora na rua de cima um problema sério com esgoto, não só na rua de cima como 

em outras ruas também, e, infelizmente o Secretário de Obras cisma em desentupir esgoto com cano 

de três quartos, ou meia polegada de plástico, isso é bem triste, e quanto... Creio que hoje a Casa esteja 

cheia também devido às contas né? As futuras contas do Prefeito, contas essas que com certeza eu 

soube já que vão ser votadas no próximo dia trinta e um. E Vereadora Sandra, quando eu me deportei 

na leitura desse quesito, eu até... não sei se a Senhora percebeu, eu voltei e li mais uma vez, sobre voto 

vencido, foi quando o Vereador Igor leal Barros em sua oportunidade se manifestar-se 

fundamentalmente pela rejeição das contas do exercício de dois mil e três,  não se fez, infelizmente 

ficando até mesmo numa situação cômoda de fazer remissão ao parecer número cento e cinco de dois 

mil e três do Egrégio Tribunal de Contas dos Estado do Espírito Santo, se não me consta, no próximo 

parágrafo os mesmos, o mesmo Advogado fala que o Poder Executivo, no Poder Legislativo né? Ta 

sendo auxiliado pelo TCE, pelo Tribunal de Contas do Estado, e logo em seguida, defende atualmente 

este município, né? Então, é sugestivo, ele sugere que seja rejeitada as contas, hoje eu posso ser voto 

vencido, mais no dia trinta e um de agosto eu conto com a bancada de dois terços, que é a maioria 

contra o voto, hoje eu posso ter sido vencido, mais com certeza no dia trinta e um de agosto eu vou ser 

voto ganho contra as contas do Prefeito. Somente, mais nada, meu muito obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Voltei novamente a essa 

Tribuna, quero cumprimentar a Mesa Diretora, e todos os colegas e a colega Vereadora Graceli, e 

todos que se encontram no plenário. É... Eu estou aqui para votar e defender os projetos, nós somos 

democráticos, falamos em transparência, e eu quero dizer ao colega Vereador Igor que falei sim no 

Voto vencido, quando eu falei, eu até parabenizei a sua pessoa da sua fala, é... que você até... eu não 

estou lembrada qual foi sua fala agora no momento, para a ata que hoje até foi votada, e falei sim, 

porque eu estava falando sobre o projeto do reajuste salarial do servidor público, porque eu desde o 

inicio, eu que estou falando na aprovação, e falando que é pouco, mais é o reajuste deles, entendeu? 

Então, se você entendeu que foi pra você, realmente você nem é da minha comissão, ta? Então, eu 

achei assim você até um pouco nervoso, eu não sei porque, entendeu? Mais não foi de você não, e eu 

estou muito calma, e me sinto muito a vontade, e como você também pode se sentir a vontade. Pode 

falar, te dou a parte.  O Vereador Igor Leal Barros fez uso da parte que lhe foi concedida. Não, não 

senhora Vereadora, a Senhora me desculpa se a Senhora me entendeu mal, quando eu falo voto 
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vencido, eu somente me referi a parte do Senhor Advogado que defendeu as contas do Sr. Prefeito, 

quando ele fala que eu sou voto vencido, hoje eu posso ser voto vencido nessa, eu só me referi porque 

a senhora conta com a Comissão de justiça que a Senhora é voto vencido, então, eu senti na pele o que 

a Senhora sente nessa hora. A Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes disse: Então ta. 

Desculpa! O Vereador Igor Leal Barros disse: E quando eu me relatei voto vencido, hoje eu posso 

ser voto vencido, mais no dia trinta e um de agosto eu conto com uma bancada de dois terços contra a 

conta, é só isso, obrigada. A Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes disse. Não tem 

problema, você tem o seu direito como todos nós temos, muito obrigada, e é democracia, e você tem 

que se sentir a vontade como eu, então, muito obrigada, e até o próximo momento se Deus quiser. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Eu volto mais uma vez a 

Tribuna, gostaria de estar cumprimentando também o novo câmera Mem que ta substituindo o Daniel, 

seja bem vindo a essa Casa, e cumprimentar também o nosso visitante né? Itaoquence, seu Vizinho oh 

Nenê, seja bem vindo. Foi falado aqui a respeito do... da votação do salário né? Dos servidores, é... eu 

estive hoje conversando brevemente né? Com o Willians, e realmente não teve a conversação 

juntamente com o Executivo e o Advogado né da... que é responsável lá pelos associados né? E já tem 

quantos meses Willians? Três meses né? É lógico, aprovando vai ser retroativo, e a luta eu acredito 

que vai continuar em relação, a um aumento, um acréscimo do ticket alimentação, uma vez que ele é 

flexível né Willians? O Executivo ele pode estar fazendo um... dando um aumento, não incorpora no 

salário, e eu acredito que isso inclusive seja viável pra que vocês continuem tentando. E eu quero 

cumprimentar também o Filho do Sr... aqui não está dando pra ver. João Carlos, seja vem vindo João 

Carlos estava com saudade de você. E foi lido aqui também pelo nosso Secretário Igor, um 

comunicado do Senador Magno Malta, enviou pra essa Casa, na destinação de duzentos mil, pra 

aquisição de material pra reforma, pra reforma não, pra equipar o nosso CRAS aqui do Município, que 

é o Centro de referência, e eu já estou na mão né? Com essa da natureza da aquisição né? E que foi 

pedido inúmeras vezes, inclusive eu passei pra mão do Líder do Prefeito e os Vereadores, e foi tomada 

realmente oh Romildo Sérgio, né? As devidas medidas, e eu já estou aqui com o documento na mão, 

que bom, a gente não quer que perca nenhum, nenhum recurso financeiro né? E esse daí realmente já 

está assegurado pelo Município. Quero cumprimentar também é... o Sr. José, o Batistinha que tava 

sumido também daqui, o Antonio, eu sempre erro, não sei se é Antonio, se Sebastião, se é Leitoa ou se 
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é o Porca, eu sempre estranho, mais é da mesma família né? Seja bem vindo, nós temos um carinho 

muito grande por você. Com certeza. É... é muito satisfatório né? Tê-los aqui conosco. Presidente, o 

Conselho né? Municipal criado pela... que foi exposto aqui por essa Casa pela Mesa Diretora, que é o 

Conselho Municipal Social né? Comunicação Social, tem alguns itens aqui de muitíssima importância 

né? Então, é... essa... todos esses itens aqui propicia né? A formação de critica, de individuo exercida a 

cidadania da democracia, é... formando valores éticos, sociais, morais, familiares, favorecendo a 

integração né dos mesmos, que pode ser atendido, então, realmente é de suma importância, aqui nessa 

Casa vão aparecendo conselhos, vão aparecendo indicações que a gente pode estar encaminhando né? 

Pára o Executivo, e que ele possa ser sensível também pra que ele possa estar gerando como projeto de 

lei, enviando... voltando pra essa Casa, nós não estamos tendo esse retorno, tomara que as pessoas 

ligadas ao social, com a sensibilidade, é... possam estar revendo essas indicações que já foram feitas, 

porque não é da alçada do Legislativo e sim do Executivo, e que ele possa estar enviando né? Pra essa 

Casa de Leis, e como eu disse anteriormente né? O... os dois... as duas suplementações vou esperar o 

parecer né? Das Comissões, e eu queria ressaltar a liberação né? De um lote né? Para o José Luiz lá da 

Comunidade de Flecheiras, é... que já foi dito aqui da preocupação, da responsabilidade, do 

profissionalismo que ele e os familiares têm, dito pelo Vereador Antônio Scarpi, e o que mais nos 

move é a questão que vai ta propiciando nessa agregação, é o emprego né? Que hoje nós temos tantas 

responsabilidade social, e eu acredito que uma doação como essa vai ser de responsabilidade no 

tocante a agregação de emprego. E o conselho, a CODESA, o Vereador Igor levantou um 

questionamento aqui da... de estar é... se tornando um cabide de emprego né? Eu não sei se ele ficou 

atento em um parágrafo aqui, com certeza isso daí é... não gera nenhum recurso, porque eles são 

extraídos pra ta ocupando esse conselho, pessoas de outros conselhos técnicos da Prefeitura, e eles não 

são remunerados que diz aqui no artigo nono, servidores públicos designados para colaboração as 

ações emergenciais. Aí eu faço que eu abro um adendo aqui pra agente estar se colocando, é... A única 

é... a CODESA que eu vejo realmente funcionar é a nível federal, que tantas catástrofes que a gente vê 

e a gente realmente tem ação, o Sr. José eu não sei se ele já saiu, ele fazia parte né? De algum tempo, 

da Defesa Civil, e a gente não consegue ver efetivamente essas ações, então, que eles seja realmente 

preventiva, que se faça, que chova, faça sol, antes que isso aconteça, antes que o muro caia, antes que 

a casa caia, então, que seja realmente uma equipe né? De responsabilidade dentro da Administração, 
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que possa de fato estar fazendo esse trabalho a contento pra estar ajudando. Presidente é o que eu 

tenho há falar né? Se for preciso né? Eu volto né? No período de Liderança. Muito obrigada e boa 

noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. 

Presidente, eu estava ouvindo atentamente as falas da Vereadora Graceli, e quando a Vereadora 

Graceli fala do Senador Magno Malta, por ela ser uma correligionária, uma Partidária né? Do Partido 

há que pertence o Senador Magno Malta, pode dar aí um parecer às pessoas, que ela oh faz 

politicamente, mais eu já tinha anotado na minha agenda Vereadora ali, pra fazer esse comentário, eu 

nunca fui simpático ao Senador Magno Malta, no meu ponto de vista eu oh tenho como uma pessoa 

arrogante, prepotente, a imagem que ele me passa, mais tenho que confessar que tem me encantado 

com o cuidado que ele tem tido com Atílio Vivácqua, ao longo do tempo o Senador Magno Malta tem 

colocado algumas emendas que contemplam Atílio Vivácqua, e às vezes nós que estamos aqui 

representando a população, temos que passar por cima dos nossos pensamentos pessoais em prol do 

Município que nós defendemos, apesar de não ser simpático ao Senador Magno Malta de achar 

diversas coisas em relação a sua pessoa, mais posso transmiti-lo que hoje eu oh olho com outros olhos, 

se eu estive contato com o Senador, foi uma ou duas vezes em toda sua carreira política, mais tenho 

ficado grato a essa parceria que ele tem tido com o município de Atílio Vivácqua, não sei se é através 

de Vossa Excelência, ou se realmente ele resolveu nos adotar, mais eu tenho começado o enxergá-lo 

de uma outra forma, porque as vezes nós não somos simpáticos, mais temos que nos render as pessoas 

que gostam do nosso Município, nós estamos aqui defendendo uma população em torno de onze mil 

pessoas, então, não é a vontade da Vereadora Graceli, não é a vontade da Vereadora Sandra, do 

Vereador Antônio Leal não, as vezes nós temos que nos sucumbir as pessoas que nos ajudam, e que 

Vossa Excelência possa transmitir isso ao Senador Magno Malta de um Vereador de um Partido não 

ligado ao seu, mais ele tem me encantado com a sua atenção a esse município, quando Vossa 

Excelência fala, por ser do mesmo partido, pode parecer porque nós somos aliados e tal, e eu estou 

falando de uma pessoa que não é ligada ao Senador Magno Malta. Nós tivemos na ultima sexta-feira a 

presença do Governador Paulo Hartung no nosso Município, trazendo à disposição dessa Comunidade 

ou habilitando através das inaugurações algumas obras muito necessária pra essa população, naquela 

oportunidade, nós tivemos inaugurando a belíssima Unidade de Saúde de Flecheiras, que posso dizer, 

afirmar, que nesse Município não tem uma Unidade, por enquanto, uma Unidade de Saúde tão bela 
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quanto a Unidade de Flecheiras, espero que a Unidade de Saúde da sede, há qual o Executivo tem 

lutado, já que a Unidade de Saúde, o nosso Posto de Saúde, talvez Graceli por estar na área possa 

precisar, mais ainda lá do tempo do Doutor Ágeu, está feia, ultrapassada, sem espaço físico, e 

merecendo e muito, uma unidade de Saúde aqui no centro, moderna, ampla e dando a condição que a 

nossa população precisa com a qualidade de atendimento especial as pessoas que procuram o Posto de 

Saúde, a Comunidade de Independência também foi abrilhantada com uma bela medalha de Saúde, 

espero que lá esteja composta as equipes que precisa para o funcionamento de uma boa unidade de 

Saúde do interior, ou dos interiores do nosso Município. Tivemos uma oportunidade também, 

inaugurando, senti muita falta dos Colegas Vereadores, a nossa Creche que foi motivo nessa Casa por 

vários usuários que tem os seus filhos entregue na mão daqueles profissionais que estavam 

funcionando temporariamente em local inadequado, e que receberam na ultima sexta-feira aquela bela 

ampliação e reforma, podendo atender assim a cerca aí de umas trezentas crianças de zero a seis anos, 

e se vocês ainda não visitaram, por favor, visitem, porque ficou uma obra de qualidade, bonita e 

funcional acima de tudo, e eu me lembro das palavras do Governador Paulo Hartung ao adentrar na 

sala de berçário, parabenizando aquela salas pelas condições  que ofereciam a todas as crianças que 

por lá passar naquela Creche. E na oportunidade também nos foi entregue mais uma pá carregadeira, 

também esse convênio com o Governo do Estado, essa parceria desse amigo de Atílio Vivácqua que é 

o Governador Paulo Hartung, que não é candidato, não tocou-se hora nenhuma em política, em voto, 

ou em qualquer promoção de qualquer um dos candidatos, seja na concorrência do Governo do Estado, 

ou seja, de Deputado, não tivemos na oportunidade a presença de um candidato a Deputado se quer, 

quem esteve lá pode nos garantir isso, eu vi o Maurinho, vi o Romero na oportunidade, e em hora 

nenhuma o Governador falou-se na questão política e não apenas se limitou a falar na qualidade das 

obras e de entregar a esse Município mais essas belas obras que estão oferecendo aos munícipes de 

Atílio Vivácqua. Gostaria apenas de lembrar as pessoas que nos estão acompanhando na Internet, até 

mesmo aqui na Câmara, o Vereador Antonio Leal Scarpi salientou na questão do anexo na 

suplementação de cento e dezenove mil, então, no projeto é interessante Vereador que nós possamos 

estar colocando isso, no projeto fala-se em anexo, o anexo a que ele está se referindo está no convênio 

feito com o Governo do Estado e o município, na lei que nós estamos votando não tem o anexo, daí a 

duvida gerada sobre a questão do anexo, então, não está no projeto, está no convênio, se tivesse me 
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pedido Vereador vinte minutos antes, eu tinha descido e pegado pra Vossa Excelência, dado a 

importância dessa suplementação para dar início para que seja concluída assim essas obras de 

pavimentação no Alto Niterói. Eu ouvi atentamente também o Vereador Igor e também a Vereadora 

Sandra falar na questão da votação das contas do Prefeito José Luiz, e o Vereador Igor falando que 

terá dois terços da votação na Sessão em que formos votar, e eu discordo com Vossa Excelência 

Vereador, eu acho que nós não vamos conseguir nem aprovar as contas do Prefeito José Luiz, nem 

rejeitar as contas do Prefeito José Luiz, porque nem o Grupo de oposição tem dois terços, nem o 

Grupo de Situação tem dois terços, então, nós não aprovaremos a conta, aprovaremos as contas, e a 

Lei diz que nesse caso mantém-se a deliberação do Tribunal de Justiça, então, dois terços nessa Casa, 

só no dia da eleição pra ver se alguém tem, porque eu não acredito que nem um grupo nem o outro 

tem, então, nem vamos conseguir aprovar as contas e nem reprovar as contas do Prefeito José Luiz, 

isso não eu não posso ter certeza, porque de repente nós poderemos ter aprovação, e de repente poderá 

se ter a reprovação das contas, agora, dois terços eu acho muito difícil, porque qualquer um dos dois 

grupos que tenha, que possa aprovar ou que possa reprovar as contas do Executivo, e eu já acho até 

Presidente que está se gastando demais, nós já éramos até para ter votado essas contas, mais Vossa 

Excelência prudente tem esperado, tem feito com que os prazos sejam realmente cumpridos, o Prefeito 

como disse o Vereador Antonio Leal Scarpi não teve interesse realmente de fazer sua defesa, mais a 

Câmara procurou e conseguiu nomear aí junto com a OAB um advogado pra fazer a sua defesa, e 

espero que seja bem rápido, na sessão próxima nós estejamos votando nessa Sessão apesar... Aqui 

nessa Casa já teve a mãe de Diná, o Vereador José Luiz lembra disso, o Vereador coisa, eu não sou a 

Mãe Diná não, mais posso prever até o resultado dessa votação né? Porque nós na verdade sabemos o 

posicionamento de todos em relação a isso, e eu acho que adiar não muda em nada essa votação, e na 

minha opinião quanto mais rápido se votar melhor, espero que aí no prazo rápido e curto, nós 

possamos estar votando também essas contas. E quero terminar Presidente, lhe fazer uma pergunta até 

pessoal, eu sei que hoje Vossa Excelência além de ser Presidente do nosso partido aqui nesse 

Município, fico satisfeito de pertencer o mesmo partido de Vossa Excelência, eu não posso afirmar, 

mais Vossa Excelência pode, hoje deve estar respondendo pelo Democratas até por nível de Estado, já 

que os outros sairão pra ser candidatos, pra ser candidato, e eu recebi algumas cobranças do meu 

partido na questão da Fidelidade partidária, e como Vossa Excelência faz parte da Comissão 
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Provisória, eu queria saber se fidelidade partidária Presidente, fala-se apenas do partido, ou se a 

coligação está englobada? Na minha opinião, deve estar, dado que o Presidente atual do nosso partido 

compõe uma Chapa com o PSDB, então, eu gostaria apenas desse esclarecimento de Vossa 

Excelência, sei que deve ter a resposta porque está na Comissão, e eu gostaria de ficar muito a vontade 

quanto membro dos quadros do Democratas, sabendo da resposta de Vossa Excelência se em toda a 

coligação nós estamos liberados para trabalhar para os candidatos que pertence a essa coligação, já que 

o nosso Presidente, maior autoridade do município, do Estado, faz parte da coligação aí com o PSDB. 

O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito.  Neste momento eu 

quero estar cumprimentando o Sr. Presidente, estender meus cumprimentos aos membros da Mesa, a 

todos os Vereadores, Vereadoras, a todos senhores e senhoras que se encontra presente nesta Casa de 

Leis, para nós é um momento muito importante né? Poder ter nesta noite a presença dos nossos amigos 

e companheiros aqui nesta Sessão, primeira sessão depois do nosso recesso, e uma Sessão muito 

importante, porque contamos com a Presença de muitos amigos, companheiros de caminhada em 

nossa campanha, e o que me chama a atenção que quando eu contemplo aqui os nobres colegas, eu me 

lembro do meu mandato passado quando nesta Casa sempre lutamos em prol do nosso povo de Atílio 

Vivácqua, passamos por momentos muitos sério, muito difícil, mais graças a Deus retornamos, e 

estamos aqui para defender o nosso povo de Atílio Vivácqua, para levantar a bandeira do nosso partido 

PR, partido este que nós temos uma representação muito importante no Senado Federal, o nosso 

companheiro Sr. Senador Magno Malta, eu quero neste momento iniciando as minhas falas, eu quero 

estar lendo aqui uma correspondência do nosso Senador a este Vereador que voz fala nesta noite. Sr. 

Vereador, cumprimentando cordialmente a Vossa Excelência e reportando-me a sua  correspondência 

de vinte e um de outubro de dois mil e nove, o Mônico que apresentei ao OGU dois mil e dez, a 

seguinte emenda individual, espelho anexo para contemplar o seu Município e a população da rede de 

serviço de proteção Social Básica, Centro de convivência para o Idoso no valor de duzentos mil reais, 

com a inclusão no orçamento da referida emenda espero ter atendido ao justo pleito deste querido e 

progressista Município. E no ensejo, renovar protesto de elevada estima e distinta consideração. 

Atenciosamente, Senador Magno Malta. Direcionado ao Excelentíssimo Sr. Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Este que vos fala nesta noite. O que eu quero dizer com esta leitura que eu acabei de 

fazer para Vossas Senhorias nesta noite, este pedido deste Vereador juntamente com a Vereadora 
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Graceli que muito tem trabalhado neste município como presidente do nosso partido PR, nós não 

olhamos o lado da Administração por sermos Vereadores de oposição, mais nós olhamos a 

necessidade do nosso povo de Atílio Vivácqua por ter nos elegido Vereador para sermos representante 

nesta Casa Legislativa, mesmo como Vereador de oposição fizemos um pedido ao nosso Senador e 

fomos ouvidos e atendidos, então, que o Município possa estar executando essas verbas que tem 

chegado até o nosso Município para melhorias, para atendimento daquilo que for de necessidade do 

nosso Município. Então, aqui eu deixo o meu agradecimento ao nosso Senador Magno Malta, que está 

aí na luta novamente como Senador da República. Temos aqui nesta noite vários projetos, projetos de 

doação para o nosso amigo companheiro José Luiz ali de Flecheiras, estamos de acordo com a doação, 

porque o José Luiz e a sua família são pessoas que luta, pessoas que batalham para o desenvolvimento 

do nosso Município, pessoas essas que tem lutado para o crescimento, então, nós estamos aqui nesta 

noite de acordo a estar votando esta doação, porque eu creio que doando uma área para uma Empresa 

se instalar no Município, nós estamos votando é... algo que vai gerar emprego para a nossa população 

que tanto tem lutado, que tanto tem esperado por uma porta de emprego, então, o José Luiz pode 

contar com o nosso apoio, porque nós estamos prontos a apoiá-lo. Foi colocado aqui pelo nosso nobre 

colega Vereador Líder do Prefeito, Vereador Romildo Sérgio a respeito das inaugurações, peço 

desculpa Vereador pela minha ausência porque não pude estar presente por estar muito atarefado com 

os serviços, não sei se todos sabem, a gente trabalha também como profissional na área de pedreiro, 

então, há momento que a gente não tem aquela liberdade de estar nas inaugurações, mais nós podemos 

aqui frisar nesta noite, eu estava analisando, o nosso postinho ali de Saúde em Flecheiras que eu creio 

que deve ter ficado muito bonito, vai atender mito bem a nossa população. Eu quero aqui mais uma 

vez mencionar toda a luta do nosso Prefeito anterior Hélio Lima que lutou, mais não conseguiu a 

inauguração, mais conseguiu deixar aquela obra empreitada para que hoje a População possa ter este 

beneficio tão importante. Aquele postinho ali de Independência, o Prefeito lutou e conseguiu ali uma 

emenda da Deputada Luzia Toledo né? Onde aquela obra foi executada pela administração atual, então 

nós, o que nós observamos em tudo isso? Cada um tem uma parcela de participação, e o Município 

continua, os administradores passam seu período, mais que cada um possa sempre estar trabalhando 

voltado para o bem estar do povo que o elegeu, deixando as picuinhas políticas, as oposições que 

muita das vezes são “perrenhas” que venha prejudicar não muita das vezes as pessoas que estão 
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liderando, mais sim as pessoas que precisam e necessitam dos benefícios através dos líderes do 

Município, então, aqui queremos deixar essas colocações. Os projetos que temos pedido de urgência, 

urgentíssima, eu creio que nós precisamos estar analisando alguns projetos, o projeto em votação a 

respeito do reajuste salarial dos nossos funcionários vamos estar votando hoje, nós aguardamos a tanto 

tempo, pra ver se o Prefeito poderia estar estudando melhor e dando um reajuste melhor para os nossos 

funcionários, mais não foi capaz. Mais eu fico com a palavra do Líder do Prefeito a respeito Vereador 

Romildo Sérgio, a respeito do aumento do ticket que ajuda um pouco os nossos funcionário, então, que 

o Líder do Prefeito possa levar até o Prefeito, eu sei da sua ligação com Executivo, porque tem 

representado muito bem o Executivo em sua parte como líder, que você possa levar até o Prefeito este 

pedido, que ele possa estar aumentando realmente o ticket alimentação dos nossos funcionários, falo 

como funcionário licenciado dessa Prefeitura, sabemos que os nossos funcionários, se o Município 

anda bem é porque os nossos funcionários incansavelmente, eles lutam, lutam dia a dia de sete às 

quatro para nós termos um Município bonito, bem cuidado, com as obras bonitas, então, nós queremos 

deixar o nosso agradecimento aos nossos Funcionários que incansavelmente tem lutado por este 

Município, e nós precisamos reconhecê-lo, dando a eles retorno de melhoria de salário. Quero aqui 

neste momento deixar meu voto de pesar há várias famílias, tivemos a perca de um grande amigo, 

companheiro que trabalhou neste Município em construções de muros de arrimo o Sr. Belinho, que 

residia ali no bairro Niterói, quero deixar aqui meus votos de pesares a toda aquela família, também 

deixar o meu voto de pesares a Sra. Anita Barros, mãe do nosso amigo Nenê, avó do nosso Vereador 

muito competente nesta Casa Vereador Igor, Dona Anita é uma pessoa que lutou ao lado do seu 

esposo como administrador deste Município, e muito ajudou também no crescimento deste nosso 

Município, deixo aqui meus votos de pesares a toda família da nossa amiga que já partiu para a 

eternidade Dona Anita Barros. Quero deixar o meu voto de pesares a família do Sr. Djalma, homem 

também que sempre lutou neste Município, quero deixar meus votos de pesares é... para a família da 

Gessiléa, eu ouvi falar mais não sei qual faleceu Vereador Romildo Sérgio, o mais novo né? Que Deus 

possa estar confortando todas essas famílias. Quero deixar aqui também meus votos de pesares a 

família da Dona Ozilia a Doa Ozilia pra quem não sabe, é a esposa do Sr. José Sartório que muitos 

conhecem por apelido o Sr. Fanhoso de Praça do Oriente, José Fanhoso de Praça do Oriente. Só que eu 

tenho uma colocação a fazer nesta Casa muito triste, ela fazia parte da Assembléia de Deus Ministério 
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Hebron em Praça do Oriente, onde eu represento como Pastor Presidente desta Região, e ali eu pude 

estar velando o corpo juntamente com a família, e quando eu cheguei na Igreja, os filhos vieram 

chorando, outros revoltados como a forma que a Dona Ozilia foi atendida no nosso Hospital, pra não 

dizer pronto socorro de Atílio Vivácqua, família revoltada porque a sua mãe veio na quarta-feira 

passando mal, o Médico consultou, deu um remedinho de dor de barriga, e mandou ela para casa, 

sentindo mal voltou para o hospital, e ali ela ficou internada na quinta-feira, na sexta-feira fez uns 

exames, só que na sexta fez os exames, quando foi no sábado a enfermeira que eu a vi pela primeira 

vez quando eu levei minha filha no hospital, ela cometeu umas falhas comigo que eu não me agradei 

muito, mais eu fiquei tranqüilo, ela não sabe nem quem eu sou, e ela nem sabe que a minha filha 

também é enfermeira formada e conhece todo o trâmite do que é trabalhar como enfermeira em parte, 

ta entendo? Em parte. Mais muito bem, aquela enfermeira Vereador Líder do Prefeito, Vereadora 

Sandra que eu creio que vocês podem levar esta palavra até o Prefeito né? Até a área da Saúde, que eu 

quero aqui é... colocar bem claro, a nova Secretária, ao Diretor do Hospital que eu creio que é o Dr. 

Marcos Sobreira, a Elza que é a Diretora Administrativa do hospital, e a essa enfermeira que é a 

enfermeira chefe, a enfermeira chefe do Hospital do nosso, da nossa Cidade. Muito bem, aqueles 

exames, aqueles exames foram feitos, só que eles estavam tratando da Dona Ozilia desde quinta-feira, 

como ela estava passando mal de vesícula, deram buscopan pra cortar a dor, a pressão da Senhora 

baixava, subia, e ela num cansaço terrível, e a família implorando o Médico, Doutor transfere a minha 

Mãe pra Cachoeiro, Dr. transfere a minha mãe pra Cachoeiro, ela vai morrer doutor, e ele disse assim: 

ela ta muito bem, ela ta medicada, e de repente precisava no sábado com outro Médico, e ele disse: 

para mim falar os medicamentos eu preciso ver os exames da Dona Ozilia, e ele disse assim, mais os 

exames está trancado, os exames... Se quiser desligar eu acho que a minha voz da pro povo aqui ouvir, 

porque está um pouco alto mesmo, e quando eu costumo falar a minha voz eleva um pouco, vocês até 

desculpa da forma que eu me expresso. Mais aí a Dona Ozilia começou a sentir aquela canseira tão 

grande, e a família que é unida começou a ficar preocupada, aí o Médico disse para o filho: eu não 

posso trocar o Medicamento da Dona Ozilia sem ver os exames que foram feitos, aí foram procurar os 

exames, a enfermeira chefe ela, me parece, se eu não estou enganado, que ela reside em Muqui, ela 

tinha levado a chave do armário que estava os exames, eu só queria fazer uma pergunta ao Vereador 

Igor, se há critérios nos exames de pacientes que estão internados no hospital Vereador Igor, você que 
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é enfermeiro, se há um critério que deva ficar é... fechado em algum lugar sem acesso, sem a direção 

do Hospital, sem os médicos que vão assumir, sem os enfermeiros que estão exercendo sua função, se 

pode ficar fechado ou não. Concedo a palavra a Vossa Excelência porá me responder. O Vereador 

Igor Leal Barros fez uso da parte que lhe foi concedida. Sr. Vereador Mário, quando a gente fala em 

âmbito hospitalar, a Vereadora Graceli é enfermeira também, a gente geralmente todos os, todos os 

croquis, entendeu? Todos os exames, todos os medicamentos que são usados no paciente 

hospitalizado, eles são formatados e aglomerados em uma única pasta que é cabível a toda a equipe de 

saúde, não só dos Técnicos, Enfermeiros e Médicos entendeu? Pra um rol entendeu? Pra esse paciente 

ser acompanhado como multiprofissionais, tem um prontuário específico onde fica todos os exames ali 

fornecidos pela entidade. O Vereador Mario Sérgio França Brito disse: Depois de buscar a 

informação do Enfermeiro que vem exercendo a sua função, mais eu conversando com a minha filha, 

ela passou a mesma coisa Vereador, muito obrigado, do que o Vereador passou para mim. E eu tenho 

aqui o relato, eu anotei alguns pontos que a família passou para mim, não vou ler, mais está aqui 

anotado, porque que eu estou fazendo essa colocação? Porque o ano passado houve um problema no 

Hospital com uma pessoa do Córrego da Fama, e quando eu falei nesta Casa eu fui questionado por 

alguém, mais eu quero deixar claro para todos que estão me ouvindo nesta noite, que a documentação 

já está nas mãos do irmão da pessoa que foi a vitima na época, e os papéis não batem um com o outro, 

e se não bate, é porque alguma coisa errada está acontecendo, e eu quero aqui fazer o meu pedido aos 

Vereadores aliados a administração, que tem mais acesso aos Secretários, que tem mais acesso aos 

diretores, que possam sentar, reunir com eles, e tentar um meio para que eles possam trabalhar de uma 

forma mais correta, porque a Dona Ozilia... Aí o que aconteceu, o exame estava preso, a chave estava 

com a enfermeira lá em Muqui, de repente alguém queria me chamar, queria chamar o Vereador 

Mário, porque eu sou da Comunidade de Praça do Oriente, mais teve uma pessoa da família por ser 

ligado com o Pedro, Pedro de Oliveira Sampaio Diretor de Obras deste Município, eu faço questão de 

falar o nome e a sua função, e um filho da Dona Ozilia foi até o Pedro, por ser amigo, estar lado a 

lado, e ele veio juntamente no hospital, e chegando ali, e a outras disse: eu não posso ir abrir porque a 

enfermeira está com a chave, o filho ficou revoltado, aí o Pedro falou com ele: Fica calmo nada vai 

acontecer, e agora o filho dela depois disse para o Pedro: Aí você falou que nada ia acontecer e a 

minha mãe faleceu. Então... E alguém disse que a direção do Hospital não tinha o número da 
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enfermeira para pedir a ela que trouxesse a chave, então, a Dona Ozilia para pedir ela para trazer a 

chave, então, a Dona Ozilia ficou sábado, ficou domingo, tomando remédio pra dor sendo que o 

problema dela sabe qual que era? Que a nora pediu pra fazer um eletro, pedindo aos Médicos, pedindo 

quem tava atendendo, faça um eletro dela, o problema dela não é vesícula, e quando fizeram sabem o 

que era? Ela estava enfartando ou enfartada, levaram pra Cachoeiro, chegando lá, foi diretamente pro 

CTI e veio a óbito, e hoje se encontra debaixo da terra. Então... porque eu estou fazendo essas 

colocações? Porque eu quero que isso não aconteça talvez com seu filho, talvez com a sua Mãe, talvez 

com o seu irmão, talvez com alguém da minha família, que nós possamos estar lutando e procurando 

ver esse lado aí e organizar melhor o atendimento do nosso povo. Meu muito obrigado pela 

oportunidade, se for necessário estarei voltando na hora de Liderança se for cedido pela minha 

Presidente Líder do partido aqui na Câmara Municipal. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. É um prazer retornar essa tribuna, só queria aqui registrar 

aqui a presença do nosso amigo Nestor e João Carlos, e todos que chegaram depois, e a gente fica 

triste depois de ouvir o discurso do Mário, mais uma pessoa se foi por falta de competência do 

hospital, o medicamento ficar preso e a chave ficar em Muqui, imaginem Senhores em que mundo nós 

estamos, então, a gente pede que se alguém adoecer vamos procurar outro lugar, porque se bater ali é 

perigo. E eu estive na Praça Domingo Mário, e sem saber disso, duas senhoras jovens ainda que 

participou da campanha eleitoral, que iam num comício que iam no outro, e aquilo me chamou a 

atenção, que a situação, o Executivo, os seus correligionários, diziam que a saúde estava doente pelo 

Gipão, e a Saúde morreu, e realmente morreu, a gente fica feliz quando está inaugurando posto aqui, 

inaugurando outro posto ali, mais cadê o Médico? Nós temos Médicos do PSF aí com três empregos, 

dois já conectamos, estamos com a informação do outro, aí eu pergunto, se trabalham quarenta horas 

semanais, ele tem que trabalhar oito horas por dia no Município, aí ele é médico em Muqui, ele é 

médico do Estado, então, estamos buscando informações, vamos trazer e vamos denunciar, porque não 

vamos se calar de coisa errada, e vamos pedir o Representante dos Direitos Humanos que entre nessa 

briga conosco, porque o dinheiro público ele tem que ser bem aproveitado e os irresponsáveis que 

pagam as pessoas incorretamente tem que ser punido, porque uma pessoa não pode ter três empregos 

tendo quarenta horas semanais, como que um funcionário que trabalha quarenta horas pode ter dois ou 

três empregos, e tem Médicos aqui que tem, três, quatro empregos, dois eu já chequei, estou checando 
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o terceiro porque eu quero o documento na mão, e assim que tiver o documento na mão vamos 

denunciar, e precisamos do Direitos Humanos para entrar nessa briga, porque a nossa Saúde ta aí 

falida, se tava ruim agora acabou, não existe, a gente fica triste de ver uma pessoa com cinqüenta e três 

anos enfartada desde quatro, cinco dias, e vir a óbito por falta de competência, falta de interesse, então, 

a gente lamenta isso, é com tristeza que a gente veio falar esse assunto, a gente não gostaria de falar 

isso, mais não se pode ficar quieto se não vai morrer mais gente, e mais gente, nós temos que falar. Eu 

vi hoje uma senhora escurinha “pobrinha” aqui procurando o Claudio, foi colocada do ônibus pra fora 

com os filhos, não ouvi de perto a história, mais creio que o Presidente vai contar, temos uma 

criançinha que mora na Praça, Sobrinho do Luciano que trabalha na Prefeitura, precisando fazer uma 

cirurgia em São Paulo, que fez o tratamento em Campos, negarão o carro pra levar aquela criançinha e 

queriam pagar a passagem da Mãe que não conhece nada, pra ir pra São Paulo pra fazer a cirurgia com 

a boquinha toda colada, então, isso dói no coração da gente que é Pai e que tem filho. Um parte ao 

nobre colega de batalha Vereador Igor. O Vereador Igor Leal Barros fez uso da parte que lhe foi 

concedida. Sr. Vereador, quando o senhor me fala sobre a Saúde do Município, é... eu já defendi essa 

tese e volto a defender, temos enfermeiros no PSF, que ta trabalhando no PSF, que não era pra estar 

lotado no PSF, era pra ta lotado no hospital e está no PSF, e é do nosso Município, porque não fazem o 

remanejamento desses profissionais, já que o hospital a demanda é de vinte e quatro horas por dia de 

uma atenção, fica sob aviso o enfermeiro, faz o remanejamento desse enfermeiro que devidamente 

passou no hospital e está em um local irregular que é no PSF. O Vereador Antonio Leal Scarpi disse: 

Muito obrigado Vereador pela sua explicação, as coisas estão nos lugar errado, não funcionam, a 

administração ta para um lado e outro para o outro. E falando dessa criança, aí Presidente, eu tenho 

que mais uma vez elogiar o vosso conhecimento, Vossa Excelência, nós viajamos pra Venda Nova 

sexta-feira com a Vereadora Graceli, para uma reunião importante que falou do Saneamento Básico, 

quando o telefone tocou, o pai e a Mãe desesperados, porque precisavam viajar até São Paulo quarta 

ou quinta-feira, e o Presidente não sossegou mais naquele momento, e ele com os conhecimentos dele 

conseguiu um carro e mandou levar pra São Paulo, aí eu pergunto a vocês, vocês podem olhar ali, deve 

ter sete a oito carros novos, vão pra Vitória, vão pra Itaperuna, pra tudo enquanto é lado, agora, pra 

carregar uma pessoa doente, uma criançinha, um neném, isso dói na gente, como que pode ter tanta 

crueldade em fazer uma coisa dessa, isso é um ato cruel, se eu tiver problema um dia pra mim fazer 
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maldade com os outros, eu quero que Deus tire a minha vida, e se alguém daqui tiver vontade de ser 

Prefeito algum dia, olhe para os outros como se fossem filhos da gente, porque não é mais fazer, é 

muito melhor você deixar de fazer uma obra, mais atender uma pessoa, e eu vi semana passada uma 

coisa interessante que me chamou a atenção, eu passando pra baixo eu vi na exposição nova de três, 

quatro ou cinco milhões, tinha  seis caminhões, quatro Pás Mecânicas e uma Patrol, se parassem uma 

maquina daquela dois dias pagava o combustível pra levar essa criança em São Paulo com certeza, 

com certeza, mais estava lá porque é uma grande obra, e uma grande exposição é mais importante do 

que salvar uma vida de uma criança, então, fico aqui porque eu vi, falo aqui porque eu vi aquilo que eu 

assisti. Aí vou... em Santa Tereza um produtor eu acho que ele é hoje um grande Empresário do 

Município, tem uma criação de porcos que tira no mínimo duzentos porcos por semana, que paga 

imposto, que é tudo nota cheia, teve que alugar uma máquina pra fazer o esforço, pra depositar pra 

fazer o tratamento de esgoto, porque a Prefeitura não colocou porque estava fazendo a grande 

Exposição, olha gente, presta atenção, um Produtor que tira nota fiscal toda, porque eu conheço, só no 

Supermercado por mês eram noventa a cem porcos, fora o que ele vende pra fora, e se ele quis ele teve 

que alugar uma maquina do ex-prefeito Hélio Lima pra trabalhar seis dias, pra poder cavar, pra fazer o 

seu tratamento de esgoto que foi negado pelo Executivo, porque a grande Exposição tem que ser 

prioridade do Município, então, a gente fica triste com esses acontecimentos, a gente lamenta, lamenta 

profundamente esses acontecimentos, não tem prioridade, produtor não tem prioridade, enquanto... 

vamos torcer gente, vamos ajoelhar pra acabar com essa exposição mais rápido, só assim talvez o povo 

vai ser assistido, não existe. Fui na Casa do Jovaci semana passada e a estrada não existe, 

simplesmente não existe estrada é cheio de buraco Vereador, fico com pena de Vossa Excelência, seu 

carrinho humilde trafegar ali vai quebrar, porque enquanto não acabar aquela exposição não vai ter 

máquina, não vai ter saibro pra ninguém, vamos torcer pra acabar aquela obra. Aí eu vi o grande Líder 

falar, parabéns, acho que a Creche ficou linda, ficou linda, a vinda do Governador foi ótima, mais eu 

esperava Roberto você que faz parte do Conselho da Comunidade, que eles iam levar o Governador lá 

na CESAN pra buscar recurso pra fazer o tratamento de água nosso, e o presidente já disse aqui que 

nós estamos bebendo merda, mais não o levarão, levarão o Governador na grande Exposição, levaram 

na Creche, mais não levaram a CESAN que está daquele jeito desde mil novecentos e setenta e três, 

que é coisa que não existe aquilo, com isso a gente fica triste, e nisso Presidente, eu gostaria que Vossa 
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Excelência convidasse pra próxima Sessão o representante da CESAN do nosso Município, para estar 

aqui fazendo algum questionamento ao representante daquele órgão. Eu quero falar aqui do Projeto do 

Conselho Municipal, e mostrar a transparência, aí eu vou mostrar a transparência da Mesa Diretora, 

quando ela escolhe os órgãos, as pessoas que vão participar, dois representantes do Poder Legislativo, 

dois representantes do Poder Executivo, um representante do Advogado, da ordem dos Advogados, 

dois representantes de Instituições Religiosas, Um representante das Associações de Bairro, um 

representante do Poder Judiciário, um representante do Ministério Público e um representante dos 

Direitos Humanos, órgãos competentes, capacitados pra fiscalizar, pra transportar os assuntos da 

Prefeitura, os projetos, os assuntos da Câmara, pessoas capacitadas para poder fiscalizar, isso aí pra 

mim mostra transparência, se não a Mesa Diretora podia colocar aqui, nomear cinco ou seis pessoas, 

mais buscou os órgãos mais influentes no Município e colocou, parabéns Sr. Presidente, Mesa 

Diretora, Vereador Igor, Mário, pelo Projeto, pelo conteúdo do Projeto, mostrando a transparência 

realmente. E quando eu falo em transparência, em dez de novembro, dez de novembro de dois mil e 

nove, nós autorizamos a Prefeitura alienar, vender um Gol, vender uma Ducata, vender um Ford Fiesta 

e tinha sessenta dias pra pessoa fazer a proposta, olha que nós estamos no mês de agosto e não fomos 

informados quem comprou quem não comprou, eles querem autorização mais não informam a gente 

quem comprou, quem comprou e não vendeu, então, eu to fazendo um oficio ao Executivo, espero que 

o grande Líder interfira e diga, se não vendeu diga que não vendeu, mais nós estamos em agosto, nós 

estamos em agosto, se vendeu ou não vendeu to perguntando, se não vendeu é só informar, só to 

perguntando, quero saber se é sim ou não, então ta, vamos aguardar pra próxima sessão, porque a 

gente autoriza, imagina bem, a gente é a favor, o carro ta velho, a Ducata, tem que vender, mais tem 

que dizer por quanto vendeu, para quem vendeu, pra ter transparência, tem que ter transparência, é isso 

que a gente quer, quer transparência nas coisas. Aproveitar aqui já falar nesse assunto, mais uma 

pessoa que ficou magoada, sua família que ficou marcada, que o Prefeito ágil com a mão de ferro, 

quando mandou a Ciléia da Praça do Oriente com mais de trinta anos de serviço embora, e os seus 

advogados jogaram pesado e duro, e graças a Deus o Poder Judiciário viu que realmente aquela pessoa 

juntamente com o Sindicato que entrou muito bem, o Advogado Dr. Jardel, e entendeu que a pessoa 

tinha direito de ficar e permanecer no cargo, e retornou ela a seu cargo, mais aquilo ficou marcado no 

coração da Dona Ciléia, a gente conhece a Ciléia e da família, porque foi mandada embora igual se 
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chuta um caixote desse, vai embora você não me serve mais, trinta anos de serviço e a pessoa 

despachada igual como se fosse ninguém, mais graças a Deus a justiça empenhou nesse caso, e a 

Ciléia ta trabalhando, tenho certeza que o Executivo com quatro Advogados que tem ta em cima, mais 

que o Sindicato e o Advogado Dr. Jardel possa estar acompanhando isso de perto porque a gente quer 

a transparência, não quer perseguição de ninguém, deixa a pessoa trabalhar em paz, trinta anos de 

serviço mandar embora. O Vereador Igor não estava presente mais em visita no Bairro Nossa Senhora 

Aparecida a filmagem que Vossa Excelência passou aqui, eu passei no Bairro Nossa Senhora 

Aparecida, e limparam o Elefante Azul graças a Deus, tava preocupado ali de uma pessoa entrar ali, 

brincar, ta limpinho, fomos lá filmamos, passamos, limpamos. Quando Vossa Excelência falou do 

esgoto da rua da CESAN, no mesmo dia que Vossa Excelência recebeu três ou quatro telefonemas, eu 

também recebi, e eu vim aqui peguei o Ezequiel, fui lá, filmei, vim na Secretaria, porque eu acho que 

devemos procurar primeiro, conversei com a Secretaria, ela se sensibilizou, procurou o Executivo e 

resolveu aquele problema de esgoto que tava correndo a céu aberto no meio da rua, então, nós estamos 

sendo, eu me sinto feliz porque estamos sendo parceiro do Executivo, eu estou sendo mais aliado do 

que os aliados, porque eu estou mostrando, é uma critica construtiva,  nós estamos mostrando o que ta 

precisando ser feito, e eu tenho certeza que ele ta agradecendo porque nós estamos mostrando, não 

adianta ser aliado e ficar quieto com uma coisa que ta errado, o verdadeiro aliado é aquele que vê e 

mostra, então, agradeço aí essas coisas que feito Igor,  e vamos acompanhar, onde tiver uma coisa 

vamos pedir primeiro, vamos passar aqui, mais vamos ir de encontro, vamos pedir. E dizer que na 

sexta-feira não pude estar presente no convite do Governador porque nós tínhamos uma reunião em 

Venda Nova e eu achei uma reunião muito importante com o Dr. Alochio que tava lá né Presidente? 

Na reunião da Fortesul e falando de Saneamento Básico, e Roberto, por incrível que pareça os 

problemas de todos os Municípios é a CESAN, é a CESAN, e lá nós ouvimos um pouquinho as falas 

do representante da Foz do Brasil, o que ta sendo feito em Cachoeiro de Itapemirim, no tratamento de 

esgoto, no tratamento dos córregos, Sr. Presidente eu gostaria que convidasse o rapaz da Foz do Brasil 

aqui para nessa sessão, pra ele fazer uma palestra, pra as pessoas verem o que está acontecendo lá, tão 

pertinho, ainda mais com a CESAN aqui abandonando o povo de Atílio Vivácqua, então, eu só espero 

que Vossa Excelência convide, ele falou que está a disposição, porque nós temos que ter coragem, a 

concessão da CESAN ela está vencida se eu não me engano, e nós temos muitas lutas pra fazer, nós 
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temos a CESAN, nós temos a viação Costa Sul que atende mal os nossos usuários, e aí vocês podem 

prestar atenção no dia que o Governador estava aí tinha um ônibus mais lindo que podia existir pra 

carregar o povo, pra acompanhar o pessoal pra ver o Governador, agora, pra andar durante a semana, 

precisa de ver a sucata que existe,  então, nós temos que acompanhar de perto, temos que acompanhar 

de perto, e vamos acompanhar, essa briga da CESAN é nossa, vamos entrar, vamos entrara na Costa 

Sul, nós queremos dignidade com as pessoas, com os idosos e com as pessoas, se tem ônibus bonito 

pra carregar comitiva do Governador, Prefeito, Secretário, porque que não tem pra carregar o povo que 

paga, porque que não tem? Essa aí nós vamos abraçar ela também, e muitas outros. Quero agradecer 

Presidente, se precisar de retornar no horário de liderança a gente volta. Muito obrigado. O Sr. 

Presidente disse: Gostaria... Eu gostaria de estar pedindo o meu Vice-Presidente que tome assento, 

para que eu possa fazer uso da palavra. O Vice-Presidente assumiu a Mesa Diretora concedendo a 

palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Gostaria de estar saldando o Vereador Mário 

Presidente em exercício, saudar o Vereador Igor nosso Secretário incansável desta Casa, saudar o Dr. 

Moacyr nosso Procurador Legislativo, saudar as Vereadoras Graceli e Sandra Lucia, bem como os 

Vereadores Romildo e Antônio Leal Scarpi, saudar a ausência dos Vereadores Antônio Carlos Venturi 

de atestado e a Gessiléa que se encontra participando da Missa de Sétimo Dia do seu cunhado, saudar 

a toda população aqui presente, e sem erro de duvida toda presença de Vossa Senhoria são importantes 

para o crescimento dos nossos trabalhos, parabenizar diante de mão as pessoas que estão compondo o 

quadro efetivo da Câmara Municipal, Sra. Sulaima, Sulaima nossa Auxiliar de Serviços 

Administrativos juntamente com a Senhora Jéssica, Srta. Jéssica, Sr. Evandro, Sr. Jorge, nossos 

guardas Patrimoniais, Sra. Vânia uma das nossas Auxiliares de Serviços Gerais Administrativos, Dr. 

Moacyr nosso Procurador Legislativo efetivo, enfim, estamos compondo o quadro da efetivação desta 

Casa para assim os próximos Presidentes chegarem aqui e encontrarem pessoas em suas dignidades, 

nos seus comprometimentos, nas suas capacidades sem poderem trocá-las por vontade política, essa 

coragem é muito complicada, mais vamos estar deixando marcado na história do Legislativo, e todos 

aí prestando os relevantes serviços de fato ao povo merecedor, saudando a todos os internautas. E hoje 

estou muito feliz, estive Vereador neste plenário com dois Ex-Vereadores que estiveram junto conosco 

aqui nesta Casa de Leis, estava ainda no plenário, aquele Vereador polêmico e sempre o perfil 

parlamentar do José Luiz, um perfil autêntico de defesa, um perfil que o lado político dele era com 
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certeza a defesa do povo de Atílio Vivácqua, e não diferenciando assim o Ex-Vereador Jovaci, 

ninguém tira esse nome de vocês, ninguém tira o nome de Ex-Vereador, porque vocês passaram por 

essa Casa, está registrado nos anais requerimentos, indicações, e a luta que vocês tiveram por esta 

Casa é... Saudar o Senhor Nestor, eu saúdo assim todos que estão presentes nessa sessão, conselhos 

representados, servidores públicos, e chega de saudação porque tem muitos assuntos bons pra 

podermos deliberar com vocês. Eu... Vereador Antônio Leal Scarpi pronunciando ali, Vereador eu 

realmente, eu chego arrepiar quando eu falo da questão saúde, e muito me preocupa, muito me 

preocupa, quando eu vejo ainda alguém tentar mostrar que as coisas estão indo bem, eu não sei qual o 

intuito, qual a forma de estar mostrando que está tudo muito bem, porque eu pergunto pra vocês, torno 

a falar, tinha que estar falando isso pra três mil pessoas no mínimo, mais vocês são formadores de 

opinião, e esse plenário hoje ta qualificado de pessoas que vão entender o que eu estou falando 

Vereadora. Uma mãe, um pai, ninguém pede pra ter um filho com complicações, ninguém quer a 

deficiência de um filho, mais Deus sabe tudo que faz e coloca aí realmente um problema Vereador 

Mário, falo a sua família, você me permita. Uma criança de um ano e oito meses, uma criança 

saudável em todos os aspectos, mais no que diz composição de cabeça, a parte ouvido, garganta e 

narinas estão tudo entre abertos, isso estão estampados no site de todo o mundo que é um problema de 

má formalização do feto, aí eu pergunto a vocês, o que essa mãe, esse pai, esses avós, esses tios 

querem do poder público quando não se tem recurso, o mínimo, o mínimo de atenção possível, eu não 

vi em momento nenhum o pai pedir cirurgia particular, a mãe pedir cirurgia particular, eu não vi em 

momento nenhum o pai pedir dinheiro, o pai pedir cesta básica, eu vi o pai mendigar um servidor 

público que é, o transporte dessa menina linda que poderia ser filha de qualquer um de nós até a cidade 

de Bauru São Paulo, no hospital chamado centrinho, que cuida única e especificamente dessas teses, aí 

o Secretário vem dizer ao pai nos últimos dias, que não tem condições de arrumar carro, que pode dar 

passagem de ônibus pra mãe, porque pra dois a Prefeitura está em contenção de despesa, aí eu 

pergunto a vocês, contenção de despesa com todas aquelas máquinas tentando fazer exposição porque 

vai ter placa, pra atender aquela família, que essa jovem mãe estava a autarquia de conhecimento a 

nível nacional, ou seja, mundial, sem poder dizer que teve o mínimo de assistência dessa 

Administração, e eu vou vir pra cá falar que está tudo maravilhoso, eu vou vir pra cá falar que está 

tudo funcionando bem? Eu tenho que vir pra cá ser solidário e dizer Vereador Antonio Leal Scarpi, 
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situação dessa temos que pegar os nossos carros e mandar, porque eu não acredito que pessoas desse 

tipo não dormem tranqüilo não, eu não acredito que consegue dormir no travesseiro com tranqüilidade 

não, estão tapeando o povo, estão enganando o povo com o dinheiro público, esta é a famosa 

corrupção política, que não atende uma família carente pra fazer grandes obras, esta é a corrupção 

política que os gestores mais estado tinham que acompanhar, porque se saúde é direito de todos e 

obrigação, o transporte tem que ser dado, porque no mesmo dia o carro foi em Itaperuna, aí eu já não 

sei se é porque a criança está em lugar de sobrinha do Vereador Mário que não ta do lado, eu já não 

sei, agora, quem tem condição de perseguir gente uma família daquela, desculpa, pode enganar nós 

Vereadores, pode enganar esse povo honesto de Atílio Vivácqua, mais não engana a Deus não, Deus 

dá pra gente o que é da gente, porque se um homem que tem poder conseguir deitar na cama e dormir, 

é porque nós não precisamos de acreditar em mais nada, não precisamos de acreditar em mais nada, 

quem dorme sabendo que uma criança está precisando de ir em outro Município pra poder estar em 

São Paulo, quem dorme? Só por um atraso esta noite Vereador, só por um atraso que o carro atrasou 

duas horas eu não dormi, depois de tudo conseguido eu não dormi, pensando que poderia ser meu 

filho, e faça pro filho do próximo o que você quer que o próximo faça pro seu, porque não adianta 

enganar o povo, não adianta enganar a Câmara, porque Deus ta vendo. E a gente presencia os 

melhores sorrisos do Governador, eu tenho coragem pra falar isso em público com o Governador, vai 

embora daqui rapaz, quem é você pra estar aqui inaugurando Creche, se pra uma criança deficiente 

não tem carro, essa é a palavra de repudio pra esses políticos que dizem ser coronel, porque coronel é 

o povo, o povo tem que chicotear homens desse tipo, com chicote no lombo, porque quem faz com 

criança é capaz de tirar a vida de qualquer um, aquela família hoje deve estar desnorteada, como eu 

queria que o motorista que não conhece, tendo que indicar pra outro município, se humilhando, porque 

o seu município nativo, o seu município de berço, onde você nasce e cresce, presta serviço, você tem 

uma estrutura familiar, não te atende, porque tem vaidades, eu prefiro fazer a exposição do que corrigir 

a boca de uma criança deficiente, isso na internet do mundo todo, e tinha que pedir um repudio ao site 

da Câmara, nota zero pra administração, zero, isso é totalmente desempolgado para um homem 

público, pode inaugurar qualquer obra, pode inaugurar qualquer obra, se fizesse essa, si fizesse essa 

mínima, teria apoio informal dessa Casa, agora, ta demonstrando que não quer apoio, que não quer 

parceria, que quer continuar a era coronel, uma era que temos que dar um basta, um País que nós 
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temos que dar um basta nessa era, ninguém manda nada além do povo, o poder do povo é maior que 

todo, porque o povo que elege o político e comete erros, quando digitamos um número e não vimos 

futuramente nada prestado, temos que repudiar em data de eleição, daqui uns dias vai estar com o 

sorriso aqui, apresentando o Deputado Estadual, repudie, repudie porque não mandou levar, não tem 

condição, isso aí é bárbaro, isso tem que ir pra palanque, pra poder mostrar pro povo que se não pode 

atender uma criança deficiente, o que vai poder? Tem carros parado aqui absurdamente, tem obra 

saindo aqui em cima, tem exposição saindo, e aquela mãe e aquele pai se humilhando com outro 

município pra estar em São Paulo, essa é a administração do povo? Eu queria aprender o que é do 

povo, porque se isso é do povo, eu vou falar a verdade com o senhor, o povo ta na vala, temos que ser 

coerentes e corretos, está na vala. Aí outro caso, não bastando o dessa criança, me indignou Vereador 

Mário, eu saí da Câmara até falei com o Vereador Romildo Sérgio ali fora, até em tom exaltado, 

porque eu já estava estressado, um jovem filho do Sr. José, Zé da Josefa que prestou serviço a esse 

município gente, ta com o braço assim torto, conseguiu cirurgia no Rio de Janeiro, a administração 

tratou com ele até sexta-feira, chegou na segunda, era pra ele ir na terça, falou que o carro não tava 

podendo levar, e por incrível que pareça esse jovem veio aqui, e eu como fiscal, porque pra mim não 

precisa ser aliado não, como fiscal eu tenho que ensinar quais os caminhos, ação social, não é pra ter 

careca brilhando não gente, ação social é pra ter homem com tesão, homem com vontade de atender o 

pobre, não é pra ter homem lá só pra dizer que ta lá não, que são amigos do que está na casa, amigo 

merda nenhuma, nós temos que ser amigo é do povo, ação social é pra ter pessoas que tem o mínimo 

de dignidade e respeito com o povo, aí vai falar do pobre, do sujeito que tava precisando da cirurgia, 

você, não temos carro pra você, ainda mais agora que você foi no Claudio, que é essas merdas pra 

falar que foi no Claudio? Claudio é autoridade contemplada, é Presidente dessa Casa, e muito bem tem 

representado o município, Claudio não é qualquer um pra ficar na boca de porcaria não, porque 

porcaria desse tipo aí, eu boto tudo no bolso, ainda piso, porque não tem conhecimento, não tem 

respeito, não tem ética com a política pública direcionada, tem sim que ficar falando nos cantos de 

Vereadores, de “fofoquinha”, essa é a política que o povo tem que dar um basta, mais poucos tem 

coragem de falar, poucos tem coragem de vir e bater de frente, eu não preciso dessa porcariada pra 

nada, eu quero que atenda o povo bem, estou nervoso, porque quando fala de saúde, meche comigo, 

meche lá dentro, porque eu não preciso, eu posso pagar. Agora, aquele não pode, se humilhar e ouvir 
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que não vai mandar porque veio no Claudio, veio no Claudio porque sabe que tudo resolve, tanto é que 

ele foi pro Rio, tanto é que ele foi pro Rio sem precisar da administração, para alguns, há 

administração para alguns, estão escolhendo a dedo, mais não adianta magoar o povo, pode magoar 

igual eles estão fazendo, em dois mil e doze pode dar um patrimônio, um carro zero, porque o não vota 

em porcaria mais, vai dar um show de banho de voto nessa turma que vai ficar “bobado” de mudar do 

Município, porque ta vendo que não ta atendendo o carente, e não adianta vir falar que ta tudo bem 

não, porque eu tenho certeza que tão morrendo gente no hospital porque não tem responsabilidade 

com o nosso povo, e quando ta aí o sorriso ta estampado por um asfalto que liga a Camará, o que 

adianta ter um asfalto se não ta tendo respeito com o pequenininho? O que adianta Exposição se não ta 

tendo respeito com o carente, aí a gente presencia no nosso Município um caminhão de feijão com 

doce, um caminhão de feijão com doce pra tentar reverter o bobo, e come feijão e come doce pra 

esquecer dos problemas, pergunta o carente que ganhou esse feijão, conta a dedo o carente que ganhou 

esse feijão, dá pra contar a dedo, porque nós vimos pessoas de bem com condições, lá recebendo doces 

e feijão, aí eu pergunto pra vocês, vocês acham que o povo vai se vender por lata de doce e feijão? 

Nosso povo ta inteligente demais, nós temos que dar um basta nessa autarquia, revolucionar esse 

Município e mostrar que a política é muito maior do que perseguir, nós estamos vendo o nosso 

Município indo de água abaixo em questão de saneamento básico, não tem-se nada preocupado, não 

tem-se ninguém preocupando com a questão, os Vereadores compraram a briga, e nós enquanto 

Fortesul estamos comprando a nível de Estado, desenvolvimento sustentável quem não se adequar vai 

ficar pra trás, é serio? É. Mais nós precisamos encarar, porque daqui a pouco ta causando desemprego, 

ta causando destroços dentro do nosso local, temos lama abrasiva, temos lixo. Aqui falando de lixo 

Vereador, pedindo compactador do lixo, eu sou contra, eu sou contra porque isso é apenas pra levar o 

lixo pra empresa de terceiros que estão pagando pra eles tirarem, estão pagando pra eles tirar, então, 

um só não ta dando para levar tanto lixo, e paga-se por tonelada, é a famosa máfia, essa é a famosa 

máfia, que a hora que sair, vai sair todo mundo acorrentado na algema que não vai ter onde caber tanta 

gente, tem alguém usufruindo, então, o que acontece? Sou contra, sou contra, o que vem da 

administração deste tipo eu sou contra, porque tirar o lixo? Vamos tratar! Vamos fazer uma usina 

reciclável do lixo, vamos montar uma cooperativa a nível de Sul do Estado, vamos valorizar as 

pessoas com um emprego digno de catar lixo, conscientizar as famílias em separar os lixos de suas 
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casas, porque nós vamos estar gerando renda pro Município, e não levar os nossos lixos num valor 

superfaturado para outros Municípios, essa é a nossa preocupação, mais nós não sabemos qual o 

milagre que acontece. Fico triste, tenho muito assunto pra dizer, mais realmente a voz está acabando, 

mais vou deixar pra vocês uma coisa muito importante, muito importante, tem muita coisa boa pra vir, 

quando eu vejo Vereadores falar em conta de Prefeito, eu nem escuto isso mais, eu nem escuto conta 

de Prefeito, isso aí ta dentro do trâmite legal, confio na nossa Assessoria Jurídica, parabenizo o perfil 

do defensor do Poder, porque é papel dele, ele ta ali pra isso, mais é muito mais coisa do que conta, 

conta se alguém teve ela rejeitada, é porque não foi capaz de Assessoria, amanhã eu posso ter a minha 

rejeitada também, isso nós estamos aptos, nós temos que pagar por ela, não é só na elegibilidade não, 

se erramos com valores, teremos que devolver ao cofre público, porque temos uma Câmara aí caindo, 

e ninguém manifesta, porque tem político grande por trás, tem alguém segurando, é dinheiro público 

jogado e ninguém fala nada, então, essa tem que ser a nossa preocupação, se eu desviei algo que não 

me pertence, não é só eu ficar inelegível não, eu tenho que devolver,  se o dinheiro não é nosso ele tem 

que voltar de onde ele era, porque as vezes assim eu posso mandar uma pessoa em São Paulo, eu posso 

mandar uma pessoa em Belo Horizonte, e modéstia parte posso não deixar muitos morrer. Veja só 

Willians Presidente do Sindicato, eu fiquei muito preocupado quando eu vi na resposta do Senhor 

Prefeito que não poderia dar reajuste, porque o Município estava passando por crise, crise financeira, 

aí vai eu lendo um Jornal, nós estamos nos doze Municípios do Estado João Carlos, os doze que não 

tivemos crise, tivemos crescimento de arrecadação. Aí eu pergunto, está enganando quem? Ao 

Servidor, vocês são desvalorizados, vocês não tem coragem ainda de parar a Prefeitura porque tem 

medo do coronel, porque o dia que vocês pararem vocês vão ser valorizados. O Sr. Sebastião está aí 

quantos anos sofrendo e não consegue a insalubridades, sofrendo, nós temos aqui... Vou citar nome 

Deneci, vou citar nomes porque eu tenho certeza que você votou em mim, é meu amigo, porque votou 

em mim foi mandado do Alto Niterói pra Linda Aurora, gastando com táxi pra estar lá de vigia, 

quantas vezes o pobre gestor queria trocar o meu voto a troco da vaga dele, mais eu não sou homem de 

troca não, porque ele é digno, é efetivo e está cumprindo um bom trabalho na Linda Aurora, e quatro 

anos passa rápido meu amigo, pode anotar na sua vida, passa rapidinho, não adianta te perseguir não 

que você é pequenininho, só porque colocou um plástico meu no carro, eu to achando até estranho 

porque no plástico tinha o nome do Prefeito também, infelizmente, infelizmente tinha o nome dele, 
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mais olhou pro outro lado, olhou da perseguição. E outra coisa, você sabe qual o rodízio que eles estão 

fazendo de vigia? Eles estão igual peru tonto, tão roubando tudo e não acerta nada, não é só vigia não, 

ta toda a administração, falaram pro pobrezinho coitado lá da Linda Aurora, fica tranqüilo que nós 

vamos fazer o rodízio dos vigias, só se for rodízio de carne dos vigias, porque ninguém nunca sai de 

lugar nenhum, vai aonde está bem com o Prefeito, aquele que puxar mais fica aqui, aquele que puxar 

menos fica pra lá, então, é essa política que nós temos que dar um basta, é a política da lealdade, da 

verdade, quem fala a verdade fala três horas, eu posso falar três horas aqui que só sai verdade, agora, 

alguns tem discurso menor, realmente você defender algo que não ta batendo com o que o povo ta 

vendo é complicado, é difícil não tem tese, nós não temos nada a temer, nós estamos trabalhando, e 

todo dia tem denuncia contra mim, que mande mais, que mande mais, quanto mais me bate mais eu 

trabalho, e vou dar uma notícia aos senhores, sou candidato a reeleição a Presidência da Câmara, 

decidi no último final de semana, sou candidato a reeleição, e conto com o apoio dos nove, vamos 

manter, conto com o apoio, porque vejo que posso fazer muito mais nesta Casa, dois anos foi pouco, 

porque a receita caiu, se tivesse a receita que eu iniciei, eu ficaria só dois, porque eu odeio dobrar, 

chega de Vereador, dobrei chega, Vereador nunca mais, mais respeito quem passa por essa Casa, 

porque quem passa aqui tinha que estar lá Prefeito, porque conhece o que é o parlamento, conhece o 

respeito que o Vereador quer, Vereador desculpa falar, é o ser  mais barato que tem, porque ele só quer 

dignidade e o respeito, eu nunca vi Vereador pedir dinheiro, esse município é abençoado, Vereador 

aqui não vende voto não, Vereador aqui debate a democracia, quer ter direito de fala, quer ter direito 

de debater, isso é o privilégio do povo de Atílio Vivácqua, essa é a Câmara que vai ficar na história de 

Atílio Vivácqua, esses quatros anos vai ficar na história de Atílio Vivácqua, podem anotar o que eu 

estou falando, fiz pouquinho com dois anos, mais se for eleito e vou ser, porque Deus quer, vou ser 

eleito, se quiser alguém competir que venha, mais eu queria os oito votos, vou ser eleito e vou 

trabalhar dobrado nos próximos dois anos, porque o povo sabe que me ofereceu o mandato, e que 

quem confiou em mim de Presidente, sabe a seriedade que eu tenho levado essa Casa, eu chego de 

manhã até de noite, eu tenho o prazer de atender o povo, eu tenho o prazer de conter a despesa, e de 

amarrar pra tudo dar certo aqui dentro, porque essa Casa não é minha, é de vocês. Não vou falar de 

projeto não porque já ta bem elevado o horário, mais não posso deixar de falar dos bilhetinhos que 

voltaram pra mim, só chega pra mim o bilhetinho. Perguntar o Vereador Antônio Leal Scarpi, o 
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advogado fez uma bela defesa do Prefeito, mais a decisão final cabe a vocês Vereadores, e o que pode 

ser feito com o dinheiro desviado referente às contas? Vou perguntar ao Presidente, o Sr. quer 

perguntar ao Presidente mais não coloca nome, mais ta bom. Pra que um caminhão de lixo com tanta 

gente pra transportar na área de saúde, e esse caminhão é pra levar o lixo pra cidade de Cachoeiro pra 

pagar pra ser tirado e ir pra Vila Velha, suspeita que tem alguém levando o dinheiro nessa 

especulação, nessa transação. Realmente o povo manifestando e nós estamos preocupados, foi visto 

Dr. a ultima semana no jornal A Gazeta, um projeto reprovado por esta Casa, a mando do Conselho 

que não tem crédito, conselho de saúde que não tem credito conosco, porque... Inclusive Vereador 

Gipão, Vereadora Graceli, a Secretária quis discutir comigo por telefone, eu perguntei quem é ela? A 

porque você falou que pra Audiência Pública na Câmara não tem ninguém, a Câmara não tem 

obrigação de ficar aqui pra... em recesso pra esperar a saúde não, vocês marcam todas as audiências e 

não faz nenhuma, e outra coisa oh Secretária, de papel escrito nós estamos cheios, vocês colocam aqui, 

mostram para um monte de bobo em volta da Mesa a coisa tudo ao contrário, mandem arquivo PDF 

que eu vou acreditar, mandem em arquivamento PDF que eu vou acreditar, agora, papel 

principalmente dessa Administração, aceita tudo, e simula, e atrapalha tudo do jeito que eles querem, 

tudo, mudam qualquer coisa, tão querendo mudar a lei, e essa resposta do Ministério Público que não 

pode informar a Câmara, quer dizer o que? Se eu não posso informar a um órgão fiscalizador é porque 

eu tenho rabo preso, se eu não posso mandar documento pra cá, é porque eu tenho protocolo em aberto 

pra alguma eventualidade de erro, eu tenho número de decreto que eu posso mudar pra criar alguma 

coisa pra prejudicar alguém, mais não adianta prejudicar não, porque o povo ta vendo. Esqueci de falar 

Vereador Gipão, e o Sr. esqueceu também, estou mais calmo né gente?  Porque essa aqui é melhor, 

não bastando a criança com uma deficiência, Vereador você sabe o nome dessa doença pra mim falar? 

Me ajuda? O Vereador Igor Leal Barros disse: “Labireporina”. O Sr. Presidente disse: Não vou 

repetir não, é isso aí mesmo. Não bastando o Sr. da fratura do braço, negar o carro a um jovem de 

trinta e poucos anos paraplégico da localidade de Independência, é daquela região, negaram um carro a 

esse jovem, que segundo informações nunca tinha sentindo nada, quando sentiu parou de andar. Aí eu 

pergunto pra vocês, será que essa doença só vem naquele jovem? Será que não pode vir num filho 

meu, no seu filho, no do Prefeito ou de qualquer um?  Tão negando tudo que é pro pobre, mais é pobre 

de informação, porque o verdadeiro rico é o de conhecimento, a maior riqueza é a do conhecimento, é 
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você poder pegar um convitinho do Daniel e perguntar ao Prefeito, porque seu picareta, você ta me 

negando a viagem, se você pode trazer o Daniel, tirar uma foto da exposição, porque seu picareta você 

ta me negando uma viagem mais pode fazer uma exposição? E o povo tem que ter coragem de chamar, 

porque acabou esse negócio de homem bravo gente, acabou esse negócio, quem é bravo é cachorro, 

ainda pega raiva, que dá coice é burro, vamos dar um basta nisso. Boa noite a todos. O Presidente em 

Exercício Mário Sérgio França Brito disse: Neste momento terminamos de ouvir as falas do 

Presidente, retorno palavra ao mesmo. O Presidente disse: Vamos estar colocando os projetos em 

votação. Gente! Eu vou pedir desculpa ao Vereador Gipão, e pedir licença aos meus nobres edis com 

todo o respeito para mim estar falando como Presidente, o Senhor comentou a questão do jovem, hoje 

foi alarmante o que a administração deixou acontecer, já está guardado no Conselho Tutelar que eu 

quero ver providências, já está no Ministério Público e já está na Secretaria de Educação, um 

Motorista hoje Gipão... Oh! Ademir, colocou um jovem de doze, treze anos pra fora do ônibus 

arrastado no braço com febre no Alto São José, filho da Renata. Desculpa Graceli! Uma Pretinha de 

linhagem, trabalhadeira que veio aqui hoje atrás de mim porque não tomam providências, eles estão 

abafando o caso, o motorista parou o ônibus no Alto São José e colocou a criança arrastada pra fora, 

tem as marcas de braço. Gente! Se o Prefeito deixa o motorista fazer isso com uma criança imagine o 

que esse Prefeito pode fazer com vocês, essa é a nossa preocupação, e ta tudo sorrindo falando que ta 

ótimo, nossa os melhores dos melhores estão comigo, os piores dos piores, porque quem maltrata um 

criança é capaz de tudo. Colocaram a criança pra fora do ônibus, eu quero ver o conselho da criança, 

eu quero ver o conselho da comunidade todos envolver, porque colocaram Roberto, isso não é pra 

conselho não, é pra todos, e eu quero ver se vão acolher, não adianta dar balão não, porque isso da 

demissão, em período probatório isso da demissão, isso é sério, e foi hoje, ta fresquinha a notícia, e eu 

vou acompanhar de perto, amanhã eu vou acompanhar, já está no Conselho Tutelar, já está na 

Promotora e está na Secretária, vão querer deixar, tirar ele de lá do ônibus e colocar em outro lugar, se 

esse cara tira uma criança do ônibus, se colocar no caminhão ele mata um, ele passa por cima, mais 

vou logo avisar vai ser acolhido porque é apadrinhado do Prefeito, vai ser acolhido, nem punição nem 

nada, vou logo a mãe Diná avisando aí de uma vez que nós já sabemos como funciona. A pressão ta 

mais de vinte já. Eu vou colocar o Regime de Urgência do Projeto de Lei 023/2010, só o regime de 

urgência do projeto de lei 0232010 que autoriza abertura de crédito suplementar adicional e da outras 
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providencias. Aquele Vereador que estiver de acordo... Aquele Vereador que tiver de acordo com o 

Projeto de Lei 023/2010 e com seu pedido de urgência, que permaneça como está, aquele que não 

estiver que se manifeste. Pedido de Urgência. Então por favor, permaneçam em pé. Está reprovado o 

Regime de Urgência. Regime de Urgência do Projeto que Cria o Conselho Municipal de 

Comunicação Social e da outras providencias. Aquele Vereador que tiver de acordo que 

permaneçam como estão, aquele que não tiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do 

Projeto de Lei que cria o Conselho Municipal de Comunicação Social e da outras providências 

por unanimidade dos votos. Regime de Urgência do Projeto de Lei 020/2010, que autoriza abertura 

de crédito suplementar adicional e da outras providencias. Aquele Vereador que tiver de acordo com o 

Regime de Urgência da abertura de crédito suplementar e da outras providências que permaneçam 

como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Quatro votos favoráveis e dois contrários. 

Está reprovado o Regime de Urgência. Regime de Urgência Criando a Coordenadoria Municipal 

da Defesa Civil (COMDEC) do Município. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Regime 

de Urgência do COMDEC Projeto 022/2010, que permaneça como está, aqueles que não estiver que se 

manifeste. Reprovado o Regime de Urgência do Projeto 022/2010. Projeto de Reposição Salarial 

nº. 017/2010, que concede reposição salarial aos servidores Municipais e integrantes do Magistério e 

dá outras providências. Já tendo o seu projeto com o Regime de Urgência aprovado, vamos colocar o 

Projeto de lei nº. 017/2010, que concede reposição salarial aos servidores em votação. Aquele 

Vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei nº. 017/2010 que permaneçam como estão, 

aqueles que não estiverem que se manifestem. Aprovado por unanimidade desta Casa o Projeto de 

Lei 017/2010 que concede reposição salarial aos servidores Municipais e integrantes do 

magistério público municipal. Votar o Regime de Urgência do Projeto 021/2010, que autoriza o 

Executivo a fazer doação de uma área de terra pertencente ao Ex-Vereador José Luiz da Silva Gomes 

para a fabricação de blocos e lajotas. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Regime de 

Urgência permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. Já votado o Regime de 

Urgência vamos estar colocando o Projeto de Lei 021/2010 com o regime de urgência já 

aprovado. Projeto de Lei 021 com o regime de urgência já aprovado que Autoriza o Executivo 

Municipal a fazer doação de uma área de terras pertencentes ao município pra instalação de uma 

Fábrica de Blocos e lajotas ao Sr. José Luiz da Silva Gomes. Gostaria de perguntar aos Vereadores que 
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estão de acordo que permaneçam como estão, aqueles que não estiverem que se manifestem. 

Aprovado por unanimidade desta Casa, tanto o Regime de urgência, quanto o projeto de lei 

Vereador José Luiz, para beneficiar a vossa fábrica. Ata da 3ª Sessão Solene da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 28 de abril de 2010. Aquele Vereador que estiver de 

acordo com a ata da 3ª Sessão Solene que permaneçam como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovada a Ata por unanimidade com abstenção do Vereador Romildo Sérgio. Desculpa. 

Aprovada a ata da terceira sessão por cinco votos favoráveis e uma abstenção. Ata da 13ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua , realizada em 01 de Junho de 2010. Aquele 

Vereador que estiver de acordo com a décima terceira sessão ordinária que permaneçam como estão, 

aqueles que não estiverem que se manifestem. Aprovada a ata da 13ª sessão ordinária realizada em 

01 de junho de 2010, por unanimidade dos votos. Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 14 de Junho de 2010. Aquele Vereador que estiver de 

acordo com a 14ª Sessão Ordinária realizada em 14 de junho, que permaneçam como estão, aquele que 

não estiver que se manifeste. Aprovada a ata da 14ª Sessão Ordinária por unanimidade dos votos 

dessa Casa. Vamos estar colocando agora o pedido feito pela defesa do Prefeito. Só um momentinho 

de silêncio, por favor. Eu gostaria de estar pedindo silêncio um minutinho. O advogado pediu que após 

o parecer definitivo do Egrégio Tribunal de Contas, fosse votada as contas. Então, nós vamos colocar 

para apreciação do plenário, se continua em trâmite pra votação ou se espera o tribunal, ou seja, vou 

resumir, quem estiver de acordo que ela seja votada independente do Tribunal, vota contra o pedido do 

advogado. Quem estiver a favor do Advogado, vota a favor. Entenderam os Vereadores? O Advogado 

pediu que paralisasse a votação da sua integridade, e que fosse votada as contas só depois do 

pronunciamento do Tribunal final, nós estamos votando para... dando direito de defesa, colocando ao 

plenário pra decidir. Continua-se, espera o Tribunal, estão a favor das Contas junto com o Prefeito. 

Querem que continua estão contra a deliberação do Advogado. Então, voto a favor do lado do Prefeito, 

vota contra é contra o Prefeito. Vamos estar colocando então o pedido do Advogado em votação. Na 

defesa do Processo Administrativo nº. 01/2010 foi solicitado ao Plenário que apreciasse as Contas 

do Poder Executivo Municipal, somente após o parecer definitivo do Egrégio Tribunal. Aquele 

Vereador que está de acordo com o Advogado que pare tudo aqui e espere o Tribunal, permaneça 

como estão, aquele que quiser que continua pra ser votado independente do Tribunal, que se levante. 
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Quatro votos favoráveis a dois contrários, por isso as Contas continuam a serem apreciada para 

votar independente do Parecer do Tribunal. O Sr. Presidente disse: Na próxima sexta-feira, dia 

seis, o Presidente do Tribunal Regional Eleitoral, convida a todos os Vereadores para a Solenidade de 

Apresentação do Programa Ética e Transparência Eleitoral, PRETI do Tribunal Regional Eleitoral do 

Espírito Santo. Sexta-Feira dia seis às dezessete horas no Fórum Orta de Araujo na Avenida Monte 

Castelo no Bairro Independência – Cachoeiro de Itapemirim. Não tendo mais nada a se tratar, vamos 

abrir o horário de liderança. Vereadora do PR. Vereador do PR vai fazer uso? Vereador Mário Sérgio 

do PR vai fazer uso? Vereador do PSDB. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de 

Lideranças Partidárias concedendo a palavra a Vereadora Sandra Lucia Venturi Canzian Lopes 

do PSDB.  No Horário de Liderança volto a essa tribuna, é... Não fico aqui com discurso longo, mais 

estou de acordo com os projetos, quero... Não estou aqui pra falar daquilo que eu faço para o meu 

povo, faço de coração e faço mesmo a hora que precisar, quando me procurar. E sobre esse jovem da 

Independência, eu acompanho esse caso já tem um ano e meio, não é hoje que veio ao meu 

conhecimento, então, muitas coisas tem que melhorar realmente dentro do nosso município, muita 

coisa tem que ser feita, refazer novamente, não ta tudo bonito não, não ta tudo... não sou perfeita, o 

Prefeito não é perfeito, mais eu tenho certeza que tem muita gente, igual o Presidente falou aqui em 

coronelismo, e que ele é perfeito, e que o Prefeito pra ele que tem que dar um basta, vote, venha, entra 

na luta, entra na luta, cinco mandato é confiança desse povo, nós só temos que agradecer, nós deitamos 

de cabeça erguida no travesseiro, eu conheço esse povo, e o povo também nos conhecemos, então, eu 

estou aqui pra lutar em favor do nosso povo, não estou aqui pra mentir escrita de bilhetinhos não, eu 

estou aqui pra falar a verdade, acredite, porque eu tenho a certeza daquela pessoa que conhece a minha 

pessoa, eu não vim de fora não, é muito fácil agente criticar as pessoas, mais não olhar a si próprio, o 

filho dos outros é cuidado. Será? Será? Qual é o dia que levou o dele pro médico? Qual é o dia? Então, 

é muito fácil agente criticar os outros, eu não vou aqui prolongar não, porque o tempo vai dizer pra 

todo povo desse município, eu nasci e cresci dentro desse município, vou sair da política com a cabeça 

erguida e ajudando este povo, se o médico não cuidou daquela senhora, ele tem que ser punido, agora 

a culpa, o Gestor não está lá acompanhando no dia-a-dia, tenho certeza que ele vai ficar sabendo, esse 

garoto que saiu de dentro do ônibus, arrastado, como que foi, a pessoa que fez isso tem que ser punido, 

tem que ser, não estou aqui pra passar a mão por cima de ninguém não, a justiça tem que ser feita, tem 
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que ser feita. Agora, falar que a pessoa não está aqui pra falar mal de fulano, estou aqui pra ajudar, e a 

pessoa está aqui fazendo um discurso totalmente só falando dos outros, então, revejam, vêem as 

palavras que foi lida aqui na bíblia, vamos prestar mais atenção, vamos olhar pra dentro de si próprio, 

e é só isso que eu quero dizer nessa noite. Não estou aqui pra perseguir ninguém, nem o Gestor José 

Luiz, tenha certeza que ele quer o melhor pra este povo, não foi eu como Vereadora que segurei o 

Projeto do Servidor Público até hoje. Estou aqui para mim votar os Projetos e ver de perto o que 

estiver certo e o que está errado. Esse rapaz que passou mal e que veio a conhecimento do Presidente, 

eu acompanho um ano... quase dois anos, quase dois anos, desde o momento que ele foi acidentado na 

industria, deu um problema na coluna dele. Então, nós não estamos cegos de tudo não, presta atenção 

povo, vamos acompanhar tudo, eu tenho a certeza que falha também vai ter, mais não vou me omitir 

não como Vereadora. E muito obrigado, até a próxima oportunidade da sessão se Deus quiser. 

Obrigado por todos acompanhar a nossa primeira sessão depois do recesso e os nossos internautas 

também, quero agradecer e até uma próxima sessão, muito obrigado, desculpa aí de prolongar e vocês 

agüentar ate esse momento. O Sr. Presidente disse: Eu vou me omitir de algumas conversas que a 

Vereadora entrou no pessoal, e pessoal não compete estar na Câmara, coisa pessoal compete a cada 

um, mais eu acho que cada um deve cuidar da sua vida e deixar a vida dos outros e muito menos tentar 

colocar um... e muito menos tentar colocar o filho contra o pai, porque eu acho que não é o papel do 

parlamento. A Vereadora está nervosa, peço desculpa por ela. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador do PT Antônio Leal Scarpi. Gostaria de agradecer a presença de todos, mais eu esqueci 

Presidente de falar uma coisa aqui que eu acho importante, a democracia ainda não ta reinando no 

município. Votamos o plano de carreira do magistério, a eleição era pra ser feita em novembro do ano 

passado e não foi feita, criaram uma minuta, e nessa minuta tirava o direito das pessoas, se a pessoa foi 

diretor quatro anos na escola ela não pode disputar por aquela escola, nós podemos ser reeleitos, 

prefeito pode se reeleito, e a diretora que ainda não existia eleição de diretora, se ela foi Diretora de 

Independência quatro anos, ela não pode concorrer em independência porque ela já foi Diretora lá, aí 

eles criam um jeito de perseguir as pessoas. Que democracia eu pergunto, é essa? Então, não podia 

deixar de falar isso, porque isso não é democracia, se foi criada a minuta agora, tinha que valer de 

agora pra frente, aí tiraram o direito das pessoas de disputar o pleito na escola que ela trabalhou, pra 

ver se realmente ela foi uma boa diretora ou não foi. Então, o que vem do Executivo, eu vejo a 
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Vereadora Sandra falar que só quer o bem, mais só quer perseguição, porque isso aí é um ato de 

perseguir, se eu fui diretor lá na Praça, porque eu não posso disputar a eleição da praça? Só porque eu 

trabalhei quatro anos? Deixa a população me julgar, se eu fui bom ou se eu fui ruim, aí não existe 

democracia, aí ela tem que candidatar em outro lugar onde não conhece ninguém, então, ultimamente 

grande líder, pelas coisas que acontecem, as coisas acontecem à porta fechada, não tem transparência, 

não tem democracia, na Prefeitura não tem democracia, faz as coisas entre quatro paredes, trazem é 

coloca pro povo, é isso que eu queria deixar registrado, porque esse aí é mais um ato que mostra que 

não tem transparência no Poder Executivo. Muito obrigado. O Sr. Presidente  concedeu a palavra ao 

Vereador do DEM Romildo Sérgio Abreu Machado.  Senhores, eu só voltei a essa tribuna no 

Horário de Liderança, primeiro pra reavivar uma tese que eu sempre tenho batido, em momento 

nenhum, em momento nenhum vocês viram o Vereador Romildo Sérgio até mesmo como Líder do 

Prefeito, defender uma causa aqui porque ela é do Prefeito mais está errada, em momento nenhum eu 

faço isso, não, apesar de ser Líder do Prefeito, eu quero que as coisas que estejam errada, que sejam 

punidas como tal, e eu gostei Presidente que Vossa Excelência no seu discurso, mexeu com o brilho da 

Vereadora Sandra, porque ela não falava, e de repente ela veio pra essa tribuna e desengasgou, que é o 

que nós precisamos, é o que nós precisamos, e as teses que eu tinha até levantado em defesa das 

pessoas aqui citadas a Vereadora Sandra até comentou, o Vereador Mário fez uma acusação 

gravíssima de negligência médica no hospital, gravíssima, agora, você não se pode atribuir ao Prefeito, 

se é uma negligência médica, que entre contra o médico, que puna o médico, que puna a direção, 

agora, você não pode atribuir a um erro de um funcionário ao gestor, você pode atribuir sim, se alguma 

coisa que lá aconteça continuar da mesma forma, agora, se vem aqui, faz uma acusação grave de 

negligência médica, você não pode.... Ele foi claro, foi claro, falou que a mulher estava doente, 

enfartada, com toda a sua experiência que ele tem na área médica, que ela tava enfartando e o médico 

deu um remédio de dor de barriga, então, ele tem muito mais experiência que esses médicos, que esses 

enfermeiros e pode afirmar uma coisa dessa aqui, então, é uma acusação gravíssima Vereador que eu 

acho que Vossa Excelência tem que levar pra frente, a questão da negligência médica, que eu estou de 

acordo com Vossa Excelência, se tudo que Vossa Excelência falou foi verdade, eu quero apoiar Vossa 

Excelência nessa questão da negligência médica. E eu vi também o nosso Presidente que no ímpeto do 

seu discurso, chamar uma pessoa de respeito pra mim, Atíliense digno que é o Secretário Almir 
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Barros, se é um bom administrador ou não vai caber a população decidir, agora, nós não podemos vim 

aqui e chamar um Atíliense nato, um homem que até que provem contrário, é seio e é justo, chamá-lo 

de porcaria, chamá-lo de merda, porque acima de tudo ele é um homem e um cidadão Atíliense, se é 

mal administrador ou não, o que cabe a mim é chamá-lo de mal administrador ou não, agora, também 

não posso jogar lá na lama o nome de uma pessoa Presidente, acho que vossa Excelência... Desculpa, 

quem sou pra dar um conselho pra Vossa Excelência, quem sou eu? Eu sou muito pequeninho. Mais 

Vossa Excelência no ímpeto de suas falas, costuma diminuir muito as pessoas, e isso é ruim, é ruim 

porque nós temos que respeitar aquelas pessoas. Vossa Excelência chama aí o Prefeito José Luiz de 

porcaria, já chamou o Prefeito Hélio Lima de vários nomes na administração passada, eu acho que 

Vossa Excelência pode chamá-lo de mal administrador, de tudo, agora, ninguém engana tanto tempo, 

se ele está há vinte anos no poder alguma qualidade tem, ninguém pode enganar a população a tanto 

tempo, a tanto tempo. E o que me deixa... de vez enquanto eu tenho que olhar pra dentro, eu fui 

Vereador de oposição por uma vez, por uma vez, foi talvez o mandato que eu menos atendi as pessoas, 

mais o mandato mais confortável que eu tive, porque é muito fácil, você atende cem, e não atender 

um, o foco é aquele um, e vamos bater, e vamos nivelar a administração por aquele um que nós não 

atendemos, assim funciona a oposição, e vocês todos que estão aqui eu conheço quase todos, tirando 

alguns de Cachoeiro que ta ali, eu conheço quase todos, e esse mesmo picareta, esse mesmo sujeito 

que não vale nada, era o aliado de ontem do Presidente, era o aliado de ontem do Vereador Antonio 

Leal Scarpi, e de uma hora pra outra como nós estamos entre aspas do lado contrário, tudo que foi 

feito em vinte anos não se vale mais nada, então, tudo não vale mais nada, então, eu deixo aqui esse 

apelo nessa questão, eu acho que vocês tem que fazer o que é devido, mais eu tenho uma preocupação, 

nós não podemos, nós sabemos da carência que esse município tem, nós não podemos simplesmente se 

viermos a não votar o projeto do compactador novo de lixo, porque alguém suspeita e jogam isso no 

ventilador de qualquer forma, que alguém ta levando vantagem, o que cabe a nós como Vereador é 

aprovar e fiscalizar, se alguém tiver levando vantagem denuncie ao Ministério Público, que saia preso, 

que saia algemado, que saia o cão, mais nós não podemos privar o povo de não ter o direito de usar 

esse recurso público, então, nós temos que votar no compactador de lixo, temos que votar para o 

calçamento do Alto Niterói, agora, se algo ta sendo feito, ou se alguém ta levando vantagem, aí cabe a 

nós procurar o Ministério Público, agora, se você baseado em uma suspeita, não votar pra se comprar 



 
 

939 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

um compactador novo de lixo, não votar pra se construir a suplementação porque alguém pode estar 

levando vantagem, não votar isso ou aquilo porque alguma coisa pode acontecer, nós estamos 

perdendo de dar uma grande oportunidade as pessoas de usar o beneficio dos seus impostos, agora, 

fiscalizar nós temos que fazer, fiscalizar nós vamos ter que fazer, agora, não podemos basear apenas 

uma suposição e começara não votar. Por isso eu peço aos colegas Vereadores, a Comissão de Justiça, 

que analisem o projeto, vejam as informações, eu vou pegar o que Vossa Excelência quis, vou pra sua 

mão, agora, não vamos privar a população porque alguém ou mandou bilhetinho, ou porque alguém 

que se quer colocou o nome, falou que alguém ta levando vantagem, denuncie para o Ministério 

Público se alguém ta levando, agora, como que nós vamos votar pra aquisição de um compactador de 

lixo. A muito pouco tempo atrás, nós que temos propriedade rural, ta aqui Nestor, vários outros que 

tem propriedade rural, nós tínhamos um tormento com sacola plástica, com lata, com vidro, não 

tínhamos aonde enfiar no interior, e hoje... Aí aquele caminhão compactador que ta aí já adquirido lá 

no passado, foi e começou a fazer a rota no interior, e aí meu irmão, não tem mecânica que agüenta um 

caminhão rodar diuturnamente, vocês lembram que até poucos dias o caminhão tinha um turno de 

manhã e um turno a noite, sabe quanto que fazia a manutenção num carro desse? Hora nenhuma. E 

começou a quebrar, quebrar, e a quebrar, e a quebrar, e não teve como dar assistência, então, nós 

precisamos de um novo compactador, atende, folga, faz manutenção, porque a máquina não agüenta, 

então, eu espero que os colegas durante a semana procurem a documentação, vejam essa questão, mais 

que votem, que votem. Porque nós não podemos perder os benefícios. O caso da suplementação do 

Alto Niterói é um convênio, nós vamos estar perdendo noventa mil reais do dinheiro que não é nosso. 

Então, eu espero que isso seja votado, que agente possa estar votando realmente aqui, nós temos 

urgência disso, já votaram contra a urgência do projeto, mais espero que até na semana que vem vocês 

podem estar refletindo, que os Vereadores possam estar refletindo, e nós votamos aqui não só essa 

suplementação, mais os outros projetos também, se for do interesse dos colegas em votação, mais peço 

principalmente na questão da suplementação, das suplementações, são duas, que repensem e nós 

possamos estar votando na próxima sessão. Peço desculpa Presidente, dei um conselho pra Vossa 

Excelência, mais fiz porque acho que é bom pra Vossa Excelência e bom pra essa Casa, que agente 

não parta aí para o pessoal para estar agredindo com palavra as pessoas que estão não só na 

administração, como fora, porque acho que isso é uma forma de respeito. Se você tem problema com o 
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gestor ou com o administrador, que fale da sua gestão, que fale da sua administração, agora, nunca 

denegrindo a imagem dessas pessoas, nós tivemos aqui no começo da sessão, até elogiado por Vossa 

Excelência a questão da conduta da Dona Anita, homenageada aqui justamente por vocês, que se foi, e 

cinco minutos depois nós chamamos o seu próprio filho de porcaria, de merda, de um monte de coisa, 

então, é o que eu peço a Vossa Excelência que agente possa estar dirigindo ao profissional, ao gestor, e 

mantendo assim digna a imagem da pessoa como Atíliense, como morador dessa terra. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador do PR Mário Sérgio França Brito. Neste momento 

retorno a essa tribuna e quero deixar bem claro para o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado que o 

questionamento que eu fiz aqui nessa Tribuna, eu não direcionei em momento algum que é um 

problema do Executivo, mais sim, muita das vezes da área da Saúde, e por ele ser o Prefeito, o Líder, 

que ele possa tomar providências cabíveis, porque está surgindo muitas coisas ruins em muitos 

departamentos da nossa Prefeitura, e pela pessoa que eu conheço com vinte anos na administração, ele 

sempre olhou de perto seus funcionários, e porque agora tanta coisa ruim está acontecendo? E nós 

falamos aqui, e as coisas continuam acontecendo, o ano passado eu falei aqui de uma pessoa do 

Córrego da Fama, este ano eu voltei a falar de uma pessoa de Praça do Oriente, eu não falei nada 

tirado por mim, mais sim eu pude estar anotando a reclamação da família, e amanhã a família vai estar 

tomando algumas providências, e esperamos que a administração possa assumir a sua posição, 

colocando em prática um bom trabalho, porque o nosso povo merece, quero parabenizar a coragem do 

Presidente. Por quê? Porque fala, é transparente, ele não é muita das vezes covarde, em mandar os 

outros fazer e ficar dando uma de bonzinho não, ele faz, eu acho que o homem tem que ser homem pra 

fazer, não mandar os outros fazer e ficar batendo palma, abraçando, dizendo que é bom não. Eu falo 

isso porque eu sinto isso na pele, ta? Sinto isso na pele, mais graças a Deus eu enxergo, Deus me deu 

vista, mais também me deu discernimento para mim discernir o que o ser humano quer comigo, eu no 

olhar com ele, vendo de olho a olho, cara a cara o que ele quer comigo, então, seja homem, seja 

sincero, seja capaz de assumir aquilo que quer. Muito obrigado. O Sr. Presidente disse: Não tendo 

mais nada a tratar, está encerrada a sessão e até o dia dezessete do oito. Sendo assinada por mim, 

Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. Presidente Vereador Claudio 

Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 
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Sala das Sessões, 03 de agosto de 2010. 
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